
 
  

  دوازدهم رياضی و فيزيك
  ۱۴۰۲- ۱۴۰۳سال تحصيلی 

7

  -  ۱۸  حسابان  ۱
  كل كتاب: ۱ یرياض

  دقيقه ۳۰  كل كتاب: ۱حسابان 

  -  ١١  هندسه  ۲
  كل كتاب: ۱هندسه 
  دقيقه ۲۰  كل كتاب: ۲هندسه 

  دقيقه ۲۰  كل كتاب: آمار و احتمال  -  ١١  رياضيات گسسته  ۳
 

  دقيقه ۷۰  ۴۰  گويی مدت زمان پاسخ  ها تعداد كل سؤال

  تعداد رديف زمان پيشنهادی  آزمون دوازدهممحتوای   آزمونمواد 
  آزمون دهم و يازدهممحتوای  سؤال

 1دفترچه شماره 

20
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  كل كتاب: ۱فيزيك   -  ۳۵  فيزيك  ۱
  كل كتاب: ۲فيزيك 

  دقيقه ۴۵

  كل كتاب: ۱ یشيم  -  ٣٠  شيمی  ۲
  كل كتاب: ۲ یشيم

  دقيقه ۳۰

 

  دقيقه ۷۵  ۶۵  گويی مدت زمان پاسخ  ها تعداد كل سؤال

  تعداد رديف زمان پيشنهادی  دوازدهمآزمون محتوای   آزمونمواد 
  آزمون دهم و يازدهممحتوای  سؤال

 2دفترچه شماره 

20
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كارنامه آزمون
در كارپوشه

روندنماي
 درسي و مطالعاتي 
در كارپوشه

سيستم
سنجش و ارزشيابي
در بستر اپليكيشن

دوازدهم رياضی

1402-1403  

درس خواندن هدفمندكيفيت بخشی آموزش مدرسه

7

 

 

 تعداد مواد آزمون رديف
 دهم و يازدهم آزمون یمحتوا دوازدهم آزمون یمحتوا سوال

 - 11 حسابان 1
 كل كتاب: 1 يرياض

 كل كتاب: 1حسابان 

 - 11 هندسه 2
 كل كتاب: 1هندسه 

 كل كتاب: 2هندسه 

 11 رياضيات گسسته 3
 كل كتاب: آمار و احتمال -

 - 33 فيزيك 4
 كل كتاب: 1فيزيك 

 كل كتاب: 2فيزيك 

 - 33 شيمي 3
 كل كتاب: 1 يشيم

 كل كتاب: 2 يشيم
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 ١ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   اتیاضیر

  
 فصل

   مجموعه، الگو و دنباله: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   مجموعه کیمتمم : ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   مجموعه کیمجموعه مرجع و متمم  
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد ه،: 1 فصل       پاسخ لمیف   اتیاضیر     ری وع گو مجم وعه کی متمم: 2 درس    دنباله و ال عه    مجم مو وعه کی متمم و مرجع مج    یمقدمات    مجم

�اگــر   .1 = {�, �, �, �, ��, �و  {�� = {�|� ∈ ℕ, �� ∈ �} 
� گاه مجموعۀ باشد، آن −  برابر با کدام گزینه است؟ �

1 {1, 2, 4}   
2 {1, 2, 3, 4}   
3 {3}   
4 ∅    

  پاسخ

باشند؛  Aها عضو  شامل اعداد طبیعی است که توان دوم آن Bمجموعۀ  3 
  :داریم. هستند 4، 3، 2، 1اعداد Bلذا اعضاي مجموعۀ 

B − A = {1, 2, 3, 4} − {1, 2, 4, 9, 12, 16} = {3}  
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 ٢ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   اتیاضیر

  
 فصل

   مثلثات: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   یمثلثات یها نسبت: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   خاص یایزوا یمثلثات یها نسبت 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد ت يها نسبت: 1 درس    مثلثات: 2 فصل       پاسخ لمیف     ری ثات يها نسبت    یمثلثا    یمقدمات    خاص يایزوا یمثل

ــر   .2 °�اگـ < � < ����و  90° = √�
ــارت   �  ــدار عبـ ــد، مقـ   باشـ

� =
������−����(�−��°)+�����( � 

 � )

����(��)−����( �� 
 � )

کدام گزینه  برابر با     

  است؟

1 −  7 
 2   

2 −  1 
 5    

3 −  7 
 10   

4 −1   
  پاسخ

°0اگر  3  < α < cotαو  90° = √3
αپس   3  =        :بنابراین 60°

A =
4sin2α−tan3(α−15°)+2cos2( α 

 2 )
2cos 3α−3sin( 3α 

 2 )

= 4sin2(60°)−tan3(45°)+2cos2(30°)
2cos(180°)−3sin(90°)

=
4( 3 

 4 )−1+2( 3 
 4 )

2(−1)−3(1) =
3−1+ 3 

 2 
−2−3 =

 7 
 2 

 −5 = −  7 
 10 
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 ٣ دهم رياضيدواز ۷آزمون هماهنگ  
   اتیاضیر

  
 فصل

 یها و عبارت ایگو یها توان: ۳فصل ] دهم[ 
   یجبر 

 واحد يادگيري

   ایگو یها توان: ۳درس ] دهم[ 
  زيرواحد يادگيري

   ایگو یها توان فیتعر] دهم[ 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد وان: 3 فصل] دهم[       پاسخ لمیف     ری وان: 3 درس] دهم[    يجبر يها عبارت و ایگو يها ت وان فیتعر] دهم[    ایگو يها ت    یمقدمات    ایگو يها ت

��حاصل عبارت   .3
 � 
 � × ��

 � 
 � × �

 � 
 � ×  کدام است؟ ���√

1 12√2�  

2 6√32�  

3 4√9�  

4 12 
  پاسخ

  :کنیم ابتدا تمامی عددها را تجزیه می 4 

(2� × 3)
 1 
 6 × (2 × 3�)

 1 
 4 × 2

 4 
 3 × 2

 1 
 12 × 3

 1 
 12   

= 2
 1 
 3 × 3

 1 
 6 × 2

 1 
 4 × 3

 3 
 4 × 2

 4 
 3 × 2

 1 
 12 × 3

 1 
 12   

= 2
 1 
 3 �

 1 
 4 �

 4 
 3 �

 1 
 12 × 3

 1 
 6 �

 3 
 4 �

 1 
 12 = 2� × 3� = 12  
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 ٤ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   اتیاضیر

  
 فصل

   ها ها و نامعادله معادله: ۴فصل  
 واحد يادگيري

   یسهم: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   ینمودار سهم 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد له: 4 فصل       پاسخ لمیف     ری له و ها معاد معاد هم: 2 درس    ها نا مودار    یس هم ن    شرفتهیپ    یس

�نمودار سهمی   .4 = ��� + �� + اگـر  . به صورت زیر اسـت  �
��باشد، مقدار  6 برابر ABCمساحت مثلث  + برابر با کدام  �

 گزینه است؟

 
1 3 

2 5/2  
3  3 

 4     
4 5/1  

  پاسخ

 3   

S
��

∆
�

= 6 ⇒ 3
ارتفاع

×AB
قاعده

 2 = 6 ⇒ AB = 4 ⇒  
x = قـرار دارد،   ABخـط   محور تقارن سهمی بوده و در وسط پاره 1

�xپس  = �xو  3 =   .باشد می 1−

  
xها را در  ل معادلۀ سهمی که محور طو = α  وx = β کند قطع می، 

  :عبارتست از
y = k(x − α)(x − β)  

ــورد ــس ســهمی م ــه صــورت  نظــر پ yب = k(x + 1)(x − 3) 
را در سهمی قـرار   (1,3)، کافی است نقطۀ kبراي محاسبۀ  .باشد می

  :دهیم

3 = k(1 + 1)(1 − 3) ⇒ k = −  3 
 4   

  :پس

B 

3 

A 

C 

1  x 

y 
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 ٥ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   اتیاضیر

  
 فصل

   ها ها و نامعادله معادله: ۴فصل  
 واحد يادگيري

   یسهم: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   ینمودار سهم 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 

y = −  3 
 4 (x + 1)(x − 3) = −  3 

 4 x� +  3 
 2 x +  9 

 4   
a: در نتیجه = −  3 

cو   4  =  9 
 4     

2a + c = 2(−  3 
 4 ) +  9 

 4 =  3 
 4     

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



  

  

 ٦ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   اتیاضیر

  
 فصل

   تابع: ۵فصل  
 واحد يادگيري

   دامنه و برد توابع: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   دامنه و برد 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  ا دوازد رد و دامنه: 2 درس    تابع: 5 فصل       پاسخ لمیف     ضیری ابع ب    یمقدمات    برد و دامنه    تو

 :اگر  .5

� = {(√�
 � , �� − ��) , (�, �), (�, �), ( � 

√�  , −�), (�, �), (�, �)}   

برابـر کـدام    bیک تابع باشد، نسبت مجموع اعضاي برد تابع به 
 است؟

1 2 

2 −2  

3 3 

4 −3  
  پاسخ

 3 f    وقتی تابع است که هیچ دو زوج مرتب متمایزي بـا مؤلفـۀ اول
  :یکسان و مؤلفۀ دوم متفاوت نداشته باشیم، پس

√5
 5 =  1 

√5 ⇒ a2 − 5a = −6 ⇒ a2 − 5a + 6 = 0  

⇒ �a = 2 ü
a = 3 → (3,2), (3,7)

�  

a = 2 ⇒ f = {(√5
 5 , −6), (2,2), (1,3), (3,7), (2, b)}  

⇒ b = 2  

⇒
مجموع اعضاي برد

 b =  6 
 2 = 3  
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 ٧ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   اتیاضیر

  
 فصل

   جبر و معادله: ۱فصل  
 واحد يادگيري

و  یحساب یها مجموع جملات دنباله: ۱درس  
   یهندس

  زيرواحد يادگيري

   یمجموع جملات دنباله حساب 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد له و جبر: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری موع: 1 درس    معاد نباله جملات مج س و یحساب يها د موع    یهند له جملات مج    یمقدمات    یحساب دنبا

, �اگر دنبالۀ   .6 � , � , � , � , �� , جملات متوالی یـک دنبالـۀ    ⋯
 حسابی باشند، مجموع یازده جملۀ اول این دنباله کدام است؟

1 130  
2 165  
3 172  
4 156 

  پاسخ

 2  

� t� = 3   
t� = 15 � ⇒  t� + 5d = 15 ⇒  3 + 5d = 15   

⇒  d =  12 
 5   

 :جملۀ اول 11مجموع 

S�� =  11 
 2 (2t� + 10d) =  11 

 2 (2 × 3 + 10 ×  12 
 5 )

=  11 
 2 (6 + 24) = 165
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 ٨ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   اتیاضیر

  
 فصل

   و جبر یلیهندسه تحل: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ۲معادله درجه دوم و تابع درجه : ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   یسهم ممینیو م ممیماکز 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد له: 2 درس    جبر و یلیتحل هندسه: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری هم ممینیم و ممیماکز    2 درجه تابع و دوم درجه معاد    شرفتهیپ    یس

�نمودار تابع   .7 = ��� − �� + � − هـا را در دو   �محور  �
 کند، کدام گزینه درست است؟ ها قطع می �طرف محور 

  .داراي مینیمم به طول منفی است 1
  .داراي مینیمم به طول مثبت است 2
  .منفی استداراي ماکزیمم به طول  3
  .داراي ماکزیمم به طول مثبت است 4

  پاسخ

ها قطع کند،  yها را در دو طرف محور  xاگر نمودار تابع، محور  2 
العلامه است که شرط دو ریشـۀ   یعنی معادله داراي دو ریشۀ مختلف

 :العلامه برابر است با مختلف
 c 
 a < 0  ⇒   m−2

 m < 0   ⇒   0 < m < 2  
  :سهمی برابر است با طول رأس

 −b 
 2a =  3 

 2m > 0  
mچون  >   .است، تابع داراي مینیمم به طول مثبت است 0
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 ٩ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   اتیاضیر

  
 فصل

   جبر و معادله: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   و گنگ ایمعادلات گو: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   معادلات گنگ 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد له و جبر: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری    شرفتهیپ    گنگ معادلات    گنگ و ایگو معادلات: 3 درس    معاد

���اگر معادلۀ   .8 + √� − � = √� − � + √�� −  داراي  �
   کدام است؟ �تنها یک ریشه باشد، مقدار 

1 1  
2 2  
3  11 

 3    
4 6  

  پاسخ

  .کنیم در معادلۀ داده شده، دو رادیکال زیر را تعیین دامنه می 2 

�2x + √x − 2���
�

= √2 − x���
�

+ √3a − 2  

D�: x − 2 ≥ 0 ⇒ x ≥ 2   
D�: 2 − x ≥ 0 ⇒ x ≤ 2  

که هر دو رادیکال بایـد تعریـف شـده باشـند، تنهـا       و با توجه به این
xکند،  عددي که در معادلۀ بالا صدق می = است و با توجـه بـه    2

که در صورت سؤال بیان شده که این معادله تنها یک ریشه دارد،  این
xاین ریشه  =   :بنابراین داریم. است 2

�4 + √0 = √0 + √3a − 2 ⇒ 2 = √3a − 2  
⇒ 3a − 2 = 4 ⇒ a = 2  
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 ١٠ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   اتیاضیر

  
 فصل

   جبر و معادله: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   آن یها یژگیقدرمطلق و و: ۴درس  
  زيرواحد يادگيري

   یمعادلات قدرمطلق 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد له و جبر: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری گیو و قدرمطلق: 4 درس    معاد درمطلق معادلات    آن يها یژ    شرفتهیپ    یق

ــۀ   .9 ��|معادلـ − �| + |�� − ��| = |�� − �� − داراي  |�
ــواب ــه  ج ــایی ب ــورت  ه , ∞−)ص �] ∪ [�, ــت [� ــدار . اس مق

� − �� +  کدام است؟ �

1 1 

2 2 

3 3 

4 4 
  پاسخ

 1   
 
  :نامساوي مثلث

|u| + |v| ≥ |u + v|  
.uحالت تساوي وقتی برقرار است که  v ≥   .باشد 0

| 3x − 1���
�

| + | 2x − x������
�

| = | 5x − x� − 1�������
���

|  

  :پس طبق نامساوي مثلث خواهیم داشت
u. v ≥ 0 ⇒ (3x − 1)(2x − x�) ≥ 0 ⇒  

 
xپس جواب نهایی  ≤  1 یا  0

 3 ≤ x ≤  .خواهد بود 2

a = 0, b =  1 
 3 , c = 2 ⇒ a − 3b + c = 0 − 1 + 2 = 1  

  2   1 
 3   0   x 

  عبارت  +  −  +  −
 

 

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



  

  

 ١١ يدوازدهم رياض ۷آزمون هماهنگ  
   اتیاضیر

  
 فصل

   و جبر یلیهندسه تحل: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یلیهندسه تحل: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   خط پاره کیمختصات نقطه وسط  
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد    یمقدمات    خط پاره کی وسط نقطه مختصات    یلیتحل هندسه: 1 درس    جبر و یلیتحل هندسه: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری

�اي روي خط  مجموع مختصات نقطه  .10 = � −   که از دو نقطـۀ  �
�(−�, ,�)�و  (� به یک فاصله باشـد، برابـر بـا کـدام      (�−

 گزینه است؟

1 5  
2 7  
3 −1   
4 −3   

  پاسخ

 2   

  
مجموعه نقاطی که از دو نقطه به یک فاصله باشد، روي عمود منصف 

  .آن دو نقطه است

M(1−1
 2 , −1+3

 2 ) = (0,1)  
  :نویسیم شیب خط گذرا از دو نقطه را می

m�� = 3−(−1)
−1−1 =  4 

 −2 = −2  
→ m عمودمنصف     =  −1 

mAB
=  1 

 2   

  :نویسیم خط عمودمنصف را می معادلۀ 

y − 1 =  1 
 2 (x − 0)  

  .محل برخورد دو خط نقطۀ موردنظر است
⇒   2y = x + 2  
�
2y = x + 2
y = x − 1

�   ⇒   2x − 2 = x + 2     
⇒   x = 4  , y = 3  
x + y = 4 + 3 = 7  
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 ١٢ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   اتیاضیر

  
 فصل

   تابع: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   انواع تابع: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   و رسم آن حیتابع جزء صح - یا تابع پله 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد زء تابع - يا پله تابع    تابع انواع: 2 درس    تابع: 2 فصل       پاسخ لمیف     ری    شرفتهیپ    آن رسم و حیصح ج

�مساحت بین نمودار تـابع    .11 = �|[��]| − هـا در  xو محـور   �
, �−]فاصلۀ   � 

 .)صحیح است نماد جزء [ ](کدام است؟  [ � 

1  11 
 3   

2 4  
3  13 

 3   

4  14 
 3   

  پاسخ

بندي کرده و در هـر بـازه،    صحیح را بازه ابتدا عبارت داخل جزء 3 
سپس با توجه به محـدودة هـر بـازه،    . نماییم صحیح را حذف می جزء

  :کنیم تابع موردنظر را رسم می

−1 ≤ x ≤  2 
 3  ⇒ −2 ≤ 2x ≤  4 

 3   
−2 ≤ 2x < −1 ∶  � = 5 ∶  −1 ≤ � < −  1 

 2   
−1 ≤ 2x < 0 ∶  � = 2 ∶  −  1 

 2 ≤ x < 0  

0 ≤ 2x < 1 ∶  � = −1 ∶  0 ≤ � <  1 
 2   

1 ≤ 2x ≤  4 
 3 ∶  y = 2 ∶   1 

 2 ≤ x ≤  2 
 3   

 

مساحت = 5 ×  1 
 2 + 2 ×  1 

 2 + 1 ×  1 
 2 + 2 × ( 2 

 3 −  1 
 2 )

=  5 
 2 +  2 

 2 +  1 
 2 +  2 

 6 =  13 
 3 

  

2 

5 

 1 
 2    2 

 3  −  1 
 2  

−1 

−1 

y 

x 
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 ١٣ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   اتیاضیر

  
 فصل

   تابع: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   وارون تابع: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   تابع کیمحاسبه وارون  
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد رون محاسبه    تابع وارون: 3 درس    تابع: 2 فصل       پاسخ لمیف     ری    یمقدمات    تابع کی وا

�ضابطۀ وارون تـابع    .12 = �� + , �)در بـازة   ��� برابـر بـا    (�
 کدام گزینه است؟

1 0 < � < 3 , y�� = �√x + 1 − 1  

2 0 < � < 3 , y�� = −�√x + 1 − 1 

3 0 < � < 3 , y�� = �1 − √x + 1 

4 0 < � < 3 , y�� = −�1 − √x + 1  
  پاسخ

 yرا بـر حسـب    xبراي محاسبۀ ضابطۀ وارون تـابع ابتـدا بایـد     1 
 :دست آوریم به

y = x� + 2x� + 1 − 1 ⇒  y + 1 = (x� + 1)�  
⇒ x� + 1 = �y + 1 ⇒ x� = �y + 1 − 1  

⇒ x = ��y + 1 − 1  

y−1: کنیم را عوض می yو  xاکنون جاي  = �√x + 1 − 1  
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 ١٤ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   اتیاضیر

  
 فصل

   تابع: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   توابع یاعمال رو: ۴درس  
  زيرواحد يادگيري

   مسائل ضابطه تابع مرکب 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد عمال: 4 درس    تابع: 2 فصل       پاسخ لمیف     ری بطه مسائل    توابع يرو ا    شرفتهیپ    مرکب تابع ضا

(�)�اگــر   .13 = � + √−� + (�)�−�و  �� = �� + باشــد،  �
 کدام است؟ (�)(�����)حاصل 

1 1 

2 3 

3 5 

4 7 
  پاسخ

  :کنیم و داریم فرض می aرا برابر  (5)(��fog)ابتدا  1 
f(g��(5)) = a ⇒ f ��(a) = g��(5) ⇒ g(f ��(a)���

�

) = 5  

g(u)پس باید  =   :شود و داریم 5
g(x) = x + √−x + 11 = 5  
⇒ −x + 11 = 25 + x� − 10x  
⇒ x� − 9x + 14 = 0  
⇒ (x − 2)(x − 7) = 0: x = �2 ü 

7  û
�  

f ��(a) = 2: a� + a = 2 ⇒ a = 1  

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



  

  

 ١٥ ضيدوازدهم ريا ۷آزمون هماهنگ  
   اتیاضیر

  
 فصل

   یتمیو لگار ییتوابع نما: ۳فصل  
 واحد يادگيري

و حل معادلات  تمیلگار یها یژگیو: ۳درس  
   یتمیلگار

  زيرواحد يادگيري

   یتمیمعادلات لگار 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد ابع: 3 فصل       پاسخ لمیف     ری    یمقدمات    یتمیلگار معادلات    یتمیلگار معادلات حل و تمیلگار يها یژگیو: 3 درس    یتمیلگار و یینما تو

��)����معادلۀ   .14 + �) = ����(�� +  چند ریشه دارد؟ (�

  صفر 1
2 1 

3 2 

 ریشه 2بیشتر از  4
  سخپا

xبا فرض  3  > xو  0 ≠   :داریم 1
6x + 1 = x� + 9 ⇒ x� − 6x + 8 = 0

⇒ (x − 2)(x − 4) = 0 ⇒ x = �2
4

�
  

  .پس دو ریشه دارد
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 ١٦ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   اتیاضیر

  
 فصل

   مثلثات: ۴فصل  
 واحد يادگيري

مجموع و تفاضل  یروابط مثلثات: ۴درس  
   ایزوا

  زيرواحد يادگيري

   ۲α یایزوا یمثلثات یها نسبت 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد بط: 4 درس    مثلثات: 4 فصل       پاسخ لمیف     ری موع یمثلثات روا اضل و مج ثات يها نسبت    ایزوا تف    شرفتهیپ    2α يایزوا یمثل

�اگر   .15 =  � 
���� �����باشد، حاصل عبـارت    ��  − ����� ���� 

 کدام است؟

1 − √3
 8   

2 √3
 8  

3 −  1 
 8    

4  1 
 8   

  پاسخ

 3   
sin�α cosα − cos�α sinα  
= sinα cosα(sin�α − cos�α)  
= sinα cosα(sin�α + cos�α���������

�
)(sin�α − cos�α)  

= −  1 
 2 sin2α cos2α = −  1 

 4 sin4α  

  
   ���

��    
−  1 

 4 sin  π 
 6 = −  1 

 8   
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 ١٧ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   اتیاضیر

  
 فصل

   مثلثات: ۴فصل  
 واحد يادگيري

   ایزوا یبرخ یمثلثات یها نسبت: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

/  نهیقر/ متمم  یایزوا یمثلثات یها نسبت 
   مکمل

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  ا دوازد ت يها نسبت: 2 درس    مثلثات: 4 فصل       پاسخ لمیف     ضیری ثات يها نسبت    ایزوا یبرخ یمثلثا    شرفتهیپ    مکمل/  نهیقر/  متمم يایزوا یمثل

 �� )����اگر   .16
 � −�)−����( �� 

 � +�)

���(− �� 
 � +�)+���(���+�)

=  x2tanآنگاه حاصـل   �

 کدام است؟

1  56 
 15   

2 112
 15   

3  49 
 64   

4  7 
 8   

  پاسخ

 kπ ابتدا با توجه به زاوایاي  2 
 2 + α هاي مثلثاتی را سـاده   ، نسبت

  :کنیم می

:مثال) 31π
 2 − x = 15π +  π 

 2 − x)  

  
عبارت = −2cosx+3sinx

cosx−sinx = 5  
  :داریم cosxبا تقسیم صورت و مخرج کسر بر 

−2+3tanx
1−tanx = 5 ⇒ −2 + 3tanx = 5 − 5tanx  

⇒ tanx =  7 
 8   

tan2x = 2tanx
1−tan2x =

2× 7 
 8 

1− 49 
 64 

=
 7 
4

 15 
6416

= 112
 15   

 9π 
 2 + x , −  3π 

 2 + x  

17π + x  

 3π 
 2 − x   
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 ١٨ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   اتیاضیر

  
 فصل

   یوستگیحد و پ: ۵فصل  
 واحد يادگيري

   یوستگیپ: ۵درس  
  زيرواحد يادگيري

   در نقطه یوستگیپ فیتعر 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد    شرفتهیپ    نقطه در یوستگیپ فیتعر    یوستگیپ: 5 درس    یوستگیپ و حد: 5 فصل       پاسخ لمیف     ری

(�)�اگر تابع   .17 = ([�] − �)([�] − �در  (� = � ∈ ℤ  تابعی
یکـی   aو  b(برابر کـدام گزینـه اسـت؟     kپیوسته باشد، مقدار 

 )زوج و دیگري فرد است

1 a−b+1
 2   

2 a+b+1
 2   

3 a+b−1
 2   

4 a−b−1
 2   

  پاسخ

xدر  fاگر تابع  2  = k ∈ ℤ پیوسته باشد، باید:  
lim

�→��
f(x) = lim

�→��
f(x) = f(k)  

⇒ (k − a)(k − b) = (k − 1 − a)(k − 1 − b)  
⇒ k� − ka − kb + ab = k� − k − kb − k  
+1 + b − ak + a + ab  
0 = −2k + a + b + 1 ⇒ k = a+b+1

 2   
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 ١٩ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   اتیاضیر

  
 فصل

   یوستگیحد و پ: ۵فصل  
 واحد يادگيري

   یمحاسبه حد توابع کسر : ۴درس  
  زيرواحد يادگيري

   یصفر صفرم مثلثاتمبهم  یرفع ابهام حدها 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد ابع حد محاسبه: 4 درس    یوستگیپ و حد: 5 فصل       پاسخ لمیف     ری هام رفع    يکسر تو رم صفر مبهم يحدها اب ت صف    شرفتهیپ    یمثلثا

(�)�اگــــر   .18 = �−����
(�)�و  ����� = ��+�

باشــــد، آنگــــاه  �−�
���
�→��

 برابر با کدام گزینه است؟ ((�)�)�

 صفر 1

2 1 

3 √2  

4 √3  
  پاسخ

xابتدا حد تابع داخلی را وقتی  4  → 2π کنیم محاسبه می.  

lim
�→��

f(x) = lim
�→��

1−cosx
sin2x = lim

�→��

2sin2 x 
 2 

(2sin x 
 2 cos x 

 2 )
2  

lim
�→��

 1 
2cos2 x 

 2 
=  1 

 2   

  :آوریم میدست  سپس حد تابع خارجی را در آن به

lim
�→ 1 

 2 

g(x) = lim
�→ 1 

 2 

�1+x
1−x = �

 3 
 2 
 1 
 2 

= √3  
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 ٢٠ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   اتیاضیر

  
 فصل

   و استدلال یهندس یها میترس: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   استدلال: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   استقرا و استنتاج 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  ا دوازد را    استدلال: 2 درس    استدلال و یهندس يها میترس: 1 فصل       پاسخ لمیف     ضیری    شرفتهیپ    استنتاج و استق

 BCعمـود منصـف وتـر    ) زیـر شکل ( BACالزاویۀ  در مثلث قائم  .19
ــلع  ــۀ  ACض ــی  Mرا در نقط ــع م ــد قط ــر . کن ��اگ = و  ��

�� =  چقدر است؟ MCخط  باشد، طول پاره ��

 
1 18  
2 20  
3 25  
4 30  

  پاسخ

گاه  باشد، آن BACاز مثلث  BCروي عمود منصف ضلع  Mاگر  3 
MC  باMB برابر است.  

 
MB = MC = x  
AB� + AM� = MB� ⇒ 24� + (32 − x)� = x�  
⇒ x = 25  

H  

CA
M

B

H

CA
M

B

32 − x  

x

x  

24  
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 ٢١ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   اتیاضیر

  
 فصل

   هندسه: ۲فصل ] ازدهمی[ 
 واحد يادگيري

   ها تشابه مثلث: ۳درس ] ازدهمی[ 
  زيرواحد يادگيري

ها،  مساحت ها، طینسبت مح] ازدهمی[ 
   در دو مثلث متشابه... ها و  ارتفاع

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد صل] ازدهمی[       پاسخ لمیف     ری به: 3 درس] ازدهمی[    هندسه: 2 ف ..  و ها ارتفاع ها، مساحت ها، طیمح نسبت] ازدهمی[    ها مثلث تشا به مثلث دو در.    شرفتهیپ    متشا

 �� اگـر  است،  ��||��||��در ذوزنقۀ زیر   .20
 �� =  � 

باشـد،    � 
 است؟ گزینه کدامبرابر با  MNاندازة 

 
1 8 

2 9  
3 5/9  
4 75/8 

  پاسخ

 :روش اول 2 

  
  :هاي تالس داریم با توجه به شکل و نسبت

AD
∆

C:  AM 
 AD =  MO 

 DC ⇒  2 
 5 =  MO 

 12 ⇒ MO =  24 
 5   (1)  

AB
∆

C:  CN 
 BC =  NO 

 AB ⇒  3 
 5 =  NO 

 7 ⇒ NO =  21 
 5   (2)  

(1), (2) ⇒ MN =  45 
 5 = 9  

  :روش دوم
MN = DC×AM+AB×MD

AM+MD = 24x+21x
 5x = 9  

7  

D C 

A B 

12 

N M 

7  

D C 

A B 

12 

N M O 

2x 2y 

3y 3x 
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 ٢٢ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   اتیاضیر

  
 فصل

   رهیدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   رهیدر دا یطول یها رابطه: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   رهیدر دا یطول یها رابطه 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد بطه: 2 درس    رهیدا: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری ول يها را بطه    رهیدا در یط ول يها را    یمقدمات    رهیدا در یط

رسـم   ���و قاطع  ��مماس  �در شکل زیر، از نقطۀ   .21
��اگر . شده است = ��و  � =  �� باشـد، حاصـل    �

 ��  
 کدام است؟

 

1 2√3
 3   

2  12 
 7   

3  16 
 9   

4  9 
 16   

  پاسخ

 :متشابهند، زیرا MTBو  MTAدو مثلث  4 

 

�
M� = M�

B� = T� =  TA�  
 2 

� ⇒  TA 
 TB =  MT 

 MB =  MA 
 MT   

( TA 
 TB )

� =  TA 
 TB ×  TA 

 TB =  MT 
 MB ×  MA 

 MT =  MA 
 MB   

⇒  MA 
 MB = ( 3 

 4 )
� =  9 

 16   

A 

T 

B 

M 

A 

T 

B 

M 
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 ٢٣ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   اتیاضیر

  
 فصل

   ییتجسم فضا: ۴فصل  
 واحد يادگيري

   خط، نقطه و صفحه: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   مختلف دو صفحه یها حالت 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد ط،: 1 درس    ییفضا تجسم: 4 فصل       پاسخ لمیف     ری    یمقدمات    صفحه دو مختلف يها حالت    صفحه و نقطه خ

خارج این دو صفحه مفروض  �و نقطۀ  �و  �دو صفحۀ متقاطع   .22
و  �گذشـته و بـا    �توان رسم کرد که از  چند صفحه می. است

 متقاطع باشد؟ �

  صفر 1
2 1  
3 2  
  شمار بی 4

  پاسخ

. در نظر بگیرید Qو  Pرا به ترتیب روي  Cو  Bدو نقطۀ دلخواه  4 
گـذرد کـه ایـن صـفحه بـا دو       یک صفحه می Cو  A، Bاز سه نقطۀ 

روي  Cو  Bشمار نقطـه ماننـد    متقاطع است، چون بی Qو  Pصفحۀ 
 .توان رسم کرد شمار صفحه می بیدو صفحه وجود دارد، 
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 ٢٤ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   اتیاضیر

  
 فصل

   و کاربردها یهندس یها لیتبد: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   یهندس یها لیتبد: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   آن یها یژگیتجانس و و 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد ندس يها لیتبد: 2 فصل       پاسخ لمیف     ری اربردها و یه س يها لیتبد: 1 درس    ک    یمقدمات    آن يها یژگیو و تجانس    یهند

 ؟نباشدکدام تبدیل ممکن است طولپا   .23

  دوران 1
  بازتاب 2
  تجانس 3
  انتقال 4

  پاسخ

Kدر تجانس با نسبت تجانس  3  ≠ هـا تغییـر    خط اندازه پاره ±1
  .کند و لذا طولپا نیست می
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 ٢٥ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   اتیاضیر

  
 فصل

   ها یچندضلع: ۳فصل  
 واحد يادگيري

   آن یمساحت و کاربردها: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   از مساحت ییکاربردها 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد ع: 3 فصل       پاسخ لمیف     ری اربردها و مساحت: 2 درس    ها یچندضل حت از ییکاربردها    آن يک    شرفتهیپ    مسا

وسـط   Fاگر . باشد می 24برابر  ABCDالاضلاع  مساحت متوازي  .24
AD  وE  وسطCD       باشد، مسـاحت قسـمت رنـگ شـده چقـدر

 است؟

 
1 13  
2 14  
3 16  
4 20  

  پاسخ

دانـیم   کنـیم مـی   را رسم مـی  ACوارد بر  DMو میانه  AC قطر 3 
. کنند مثلث هم مساحت تقسیم می 6آن را به  ADCهاي مثلث  میانه

 :بنابراین داریم

  
S

��
∆

�
=  1 

 2 S���� = 12  

S
��

∆
�

=  2 
 6 S

��
∆

�
=  2 

 6 ( 1 
 2 S����) = 4  

⇒ مساحت رنگ شده = 12 + 4 = 16  
   .رسم شده است CFو  AEدو میانۀ  ACDدقت کنیم که در مثلث 

A B

CD

O

E

F

A  B

CD

O

E

F M 
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 ٢٦ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   اتیاضیر

  
 فصل

   رهیدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یطیو مح یمحاط یها یچندضلع: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   یطیمح یها یچندضلع 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد ع    یطیمح و یمحاط يها یچندضلع: 3 درس    رهیدا: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری    شرفتهیپ    یطیمح يها یچندضل

��در چهارضلعی شکل مقابـل    .25 = �� = ��و  � = �� = √� 
ــت ــر . اس ��اگ = �� = ــاطی    °�� ــرة مح ــعاع دای ــد، ش باش

   چهارضلعی چقدر است؟

 

1 √3
 2    

2 √3   
3 3+√3

 2    
4 3−√3

 2    
  پاسخ

  .آوریم را به دست می ABCDمساحت و محیط چهارضلعی  4 

 

S���� = 2S��� = 2(1×√3
 2 ) = √3  

2P = 2√3 + 2 ⇒ P = √3 + 1  

rدانیم شعاع دایره محاطی از رابطه  می =  S 
 P  آید به دست می:  

r =  3 
√3+1 = 3−√3

 2   

C

A 

D B 

1 

√3   √3 

1 

C 

A 

D B 

1 

√3   

r 

H 

O 
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 ٢٧ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   اتیاضیر

  
 فصل

   رهیدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یطیو مح یمحاط یها یچندضلع: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   مثلث یو خارج یداخل یمحاط یها رهیدا 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد اخل یمحاط يها رهیدا    یطیمح و یمحاط يها یچندضلع: 3 درس    رهیدا: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری    شرفتهیپ    مثلث یخارج و ید

��،  ���در مثلــث   .26 = �  ،�� = ��و  � = . باشــد مــی �
ــره ــر دو رأس    دای ــارجی نظی ــاطی خ ــاي مح ــم  �و  �ه را رس

ممـاس مشـترك داخلـی ایـن دو      ′��خـط   طول پاره. ایم کرده
 دایره چقدر است؟

 
1 7  
2 4/7  
3 6/7  
4 8  

  پاسخ

 4   

  
اگر از یک نقطه دو مماس بر دایره رسم کنیم، طول دو مماس برابـر  

  .خواهد بود
BM = BT′ = x  
CM = CK = y  
AN = AT = z  

�AT′ = AB + BT′ = c + x
Ak = AC + CK = b + y

� AT′ = AK ⇒ c + x = b + y   

محیط ∶ 2P = a + b + c = x + y + b + c   
������� 
������� 2p = 2b + 2y  
⇒ b + y = P ⇒  AT′ = AK = P  

C

A 

T′ 
B

T 

 

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



  

  

 ٢٨ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   اتیاضیر

  
 فصل

   رهیدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یطیو مح یمحاط یها یچندضلع: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   مثلث یو خارج یداخل یمحاط یها رهیدا 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 

 
CNبه همین ترتیب  = P خواهد بود:  

AT = AN = CN − AC = P − b  
TT′ = AT′ − AT = P − (P − b) = b = AC = 8  

C

A 

T′ 

B

T 

N 
z 

z 

x

x y 
y

K
M 
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 ٢٩ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   اتیاضیر

  
 فصل

   رهیدا: ۱فصل ] ازدهمی[ 
 واحد يادگيري

در  ها هیو زاو هیاول میمفاه: ۱درس ] ازدهمی[ 
   رهیدا

  زيرواحد يادگيري

   یو خارج یداخل یایزوا] ازدهمی[ 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد صل] ازدهمی[       پاسخ لمیف     ری اخل يایزوا] ازدهمی[    رهیدا در ها هیزاو و هیاول میمفاه: 1 درس] ازدهمی[    رهیدا: 1 ف    یمقدمات    یخارج و ید

��در شکل زیر،   .27 = ��و  °�� = ���زاویـۀ  . است °�� چنـد   �
 است؟ درجه

 
1 23°  

2 45°  

3 74°  

4 50°  
  پاسخ

 2   

 
B�� = C� + BD�C = 50° + x  
F�� = E� + FD�E = 40° + x  

  :محاطی است پس ABDFچون چهار ضلعی 
B�� + F�� = 180° ⇒ 2x = 90° ⇒ x = 45°  

A 

B 
C 

D 

E 
F 

A 

B 
C 

D 

E 
F 

1 

1 

x 

 50° 

 40° 
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 ٣٠ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   اتیاضیر

  
 فصل

   ییتجسم فضا: ۴فصل  
 واحد يادگيري

   یتفکر تجسم: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   برش 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد کر: 2 درس    ییفضا تجسم: 4 فصل       پاسخ لمیف     ری    شرفتهیپ    برش    یتجسم تف

حجـم منشـور   . اسـت  4برابر  ABCدر شکل زیر مساحت مثلث   .28
 قائم چقدر است؟

  
1 14 

2 14√2  

3 √39  

4 √57  
  پاسخ

  :است، پس 4برابر  ABCمساحت مثلث  3 

S��� =  1 
 2 AB × CH = 4 ⇒ CH = 4  

 
است؛ پس ارتفاع  2الاضلاع به ضلع  قاعدة منشور یک مثلث متساوي

DH  است 3√و مساحت قاعده  3√برابر. 

 :داریم CHDالزاویه  حال در مثلث قائم

CD� + HD� = CH� ⇒ CD = √13  
⇒ حجم منشور  = × مساحت قاعده   ارتفاع
= √3 × √13 = √39  

A 2

2 2
B

C
22

A 1 

D 
2

B

C
22

H 1 
√3 
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 ٣١ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   اتیاضیر

  
 فصل

   و کاربردها یهندس یها لیتبد: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   یهندس یها لیتبد: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   آن یها یژگیانتقال و و 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد ندس يها لیتبد: 2 فصل       پاسخ لمیف     ری اربردها و یه س يها لیتبد: 1 درس    ک    یمقدمات    آن يها یژگیو و انتقال    یهند

��توانـد خـط    کدام بردار انتقال زیر می  .29 + � = را بـر خـط    �
�� + � =   تصویر کند؟ �

1 (1,1)  
2 (−1,6)  
3 (2, −2)  
4 (−2,3)  

  پاسخ

,T(xتبدیل  2  y) = (x + a, y + b) با بردار انتقال  یک انتقال
(a , b) 3اي از خط  نقطه. استx + y = را در نظر  (1,2)مثلاً  5

3xباید انتقال یافتۀ این نقطه در معادلـۀ خـط   . گیریم می + y = 8 
  .صدق کند

T(1,2) = (1 + a, 2 + b) = (x�, y�)   
3(1 + a) + 2 + b = 8   ⇒    3a + b = 3   

هـا   با آزمـایش گزینـه   .بردار موردنظر باید در رابطۀ فوق صدق کند
  .مورد قبول است (1,6−)
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 ٣٢ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   اتیاضیر

  
 فصل

   یفیآمار توص: ۳فصل  
 واحد يادگيري

   یپراکندگ یارهایمع: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   انسیو وار اریانحراف مع 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد ص آمار: 3 فصل       پاسخ لمیف     ری گ يارهایمع: 3 درس    یفیتو راکند راف    یپ    یمقدمات    انسیوار و اریمع انح

 :هاي اي داده اگر نمودار جعبه  .30

�, �, �, �, �, �, �, �, ��, ��, ��, ��, را رســـم کنــــیم،   ��
  است؟ صورت تقریبی کدام هاي داخل جعبه به واریانس داده

1 9 

2 11 

3 10 

4 12 
  پاسخ

 2   
 3 , 3 , 4 , 6 , 6 , 7 , 7 , 9 , 13 , 15 , 16 , 20 , 21

↓               ↓                    ↓      
Q� = 5         Q�         Q� = 15/5

  

  :هاي داخل جعبه داده
6 , 6 , 7 ,7 ,9 ,13 ,15  
x =  63 

 7 = 9  

σ�= (6−9)2+(6−9)2+(7−9)2+(7−9)2+(9−9)2+(13−9)2+(15−9)2

 7   

⇒ σ� = 9+9+4+4+16+36
 7 =  78 

 7 ≃ 11  
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 ٣٣ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   اتیاضیر

  
 فصل

   یفیآمار توص: ۳فصل  
 واحد يادگيري

   به مرکز شیگرا یارهایمع: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   نیانگیم 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد ص آمار: 3 فصل       پاسخ لمیف     ری را يارهایمع: 2 درس    یفیتو نگیم    مرکز به شیگ    یمقدمات    نیا

آموز یک کلاس، در جدول زیر آمـده   نمرات ریاضی تعدادي دانش  .31
 کدام است؟ kباشد، مقدار  18اگر میانگین وزنی نمرات . است

20  19  18  17  16  15  x 
9  10  15  k  7 2  f  

1 7 

2 8 

3 9 

4 10 
  پاسخ

کنـیم   واحد کم می 18ها  است، از داده 18چون میانگین برابر با  2 
  :هاي جدید صفر باشد تا میانگین داده

2  1  0  −1   −2   −3   x − 18  

9  10  15  k  7 2  f  

⇒ = میانگین 2(−3)+7(−2)+k(−1)+10(1)+9(2)
43+k = 0  

⇒ k = 8  
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 ٣٤ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   اتیاضیر

  
 فصل

   یآمار استنباط: ۴فصل  
 واحد يادگيري

   برآورد: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   نیانگیم اریبرآورد و انحراف مع 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد ط آمار: 4 فصل       پاسخ لمیف     ری راف و برآورد    برآورد: 2 درس    یاستنبا نگیم اریمع انح    شرفتهیپ    نیا

ــک جامعــه بــه انــدازة      .32 ــادیر متغیرهــا   6در ی ، مجموعــۀ مق
{� , � , � , � , � , از این جامعه یک نمونه به اندازة . باشد می {�

. پارامتر جامعه، میانگین مقادیر متغیر اسـت . کنیم انتخاب می 3
اي ما از پارامتر جامعه با پارامتر  دارد برآورد نقطهچقدر احتمال 

 جامعه برابر باشد؟

  صفر 1
2 1

20   
3 2

20   
4 3

20   
  پاسخ

  :پارامتر جامعه برابر است با 1 
x = 0+1+2+3+4+5

 6 =  15 
 6 = 2/5     

کنیم که برابر اسـت   می محاسبهاي را  ابتدا تعداد اعضاي فضاي نمونه
از مجموعـه مقـادیر    3هاي متفاوت بـا انـدازة    نمونهانتخاب با تعداد 

�6: متغیــر یعنــی
3� = نمونــۀ متفــاوت،  20حــال بایــد از ایــن .  20

ها برابر با پارامتر  هایی را انتخاب کنیم که میانگین متغیر براي آن آن
 ها در این نمونه باشد پس مجموع مقادیر متغیرها) 5/2یعنی (جامعه 

3باید برابر با  × 2/5 = باشد که بـا توجـه بـه اینکـه تمـامی       7/5
گـاه ایـن حاصـل جمـع ایجـاد       ح هسـتند، هـیچ  متغیرها اعدادي صحی

پس پیشامد تصادفی تهی اسـت و احتمـال رخ دادن آن   . نخواهد شد
  .صفر است
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 ٣٥ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   اتیاضیر

  
 فصل

   اتیاضیر یبا مبان ییآشنا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ها جبر مجموعه: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   ها جبر مجموعه 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد وعه جبر: 2 درس    اتیاضیر یمبان با ییآشنا: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری وعه جبر    ها مجم    یمقدمات    ها مجم

  گـــــاه  ســـــه مجموعـــــه باشـــــند، آن �و  �و  �اگـــــر   .33
(� − (� − �)) − ((� − �) − برابر بـا کـدام گزینـه     (�

 است؟

1 A  

2 A ∩ B  

3 A ∩ C  

4 A − B  
  پاسخ

 3   

 
A B 

C 

A − (B − C) 

−
A B 

C 

(A − B) − C 

=
A B 

C 

(A − (B − C)) − ((A − B) − C) 

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



  

  

 ٣٦ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   اتیاضیر

  
 فصل

   اتیاضیر یبا مبان ییآشنا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یاضیبا منطق ر ییآشنا: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   ها گزاره یارز  هم 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد ق با ییآشنا: 1 درس    اتیاضیر یمبان با ییآشنا: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری ضیر منط اره يارز هم    یا    یمقدمات    ها گز

�)گزارة   .34 ⇔ �) ⇒   ارز کدام گزاره است؟ هم �
1 p 

2 p ∨ q  

3 p ∧ q  

4 p ⇒ q  
  پاسخ

 2   
(p ⇔ q) ⇒ q ≡∼ (p ⇔ q) ∨ q ≡ (p ∧∼ q) ∨  
(q ∧∼ p) ∨ q ≡ (p ∧∼ q) ∨ [(q ∧∼ p) ∨ q���������

�

]  

≡ (p ∧∼ q) ∨ q ≡ (p ∨ q) ∧ (∼ q ∨ q�����
�

) ≡ p ∨ q  
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 ٣٧ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   اتیاضیر

  
 فصل

   احتمال: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   یاحتمال شرط: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   یاحتمال شرط 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد حتمال: 2 فصل       پاسخ لمیف     ری حتمال: 3 درس    ا حتمال    یشرط ا    یمقدمات    یشرط ا

35.  A  وB اگر . اي هستند دو پیشامد از فضاي نمونه�(�) = �/� 
(�|�)�و  = (�)�و  �/� =  (′�|′�)�باشد، حاصـل   �/�

 کدام است؟

1 17/0  
2  35 

 129   

3  31 
 35   

4  17 
 129   

  پاسخ

 3   

�
P(B′|A′) = P(B′∩A′)

P(A′)

P(B|A) = P(B∩A)
P(A) ⇒ P(B ∩ A) = 0/12

�  

P(B′ ∩ A′) = 1 − P(A ∪ B)
= 1 − [P(A) + P(B) − P(A ∩ B)] = 0/62

  

P(B′|A′) = 0/62
0/7 =  31 

 35   
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 ٣٨ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   اتیاضیر

  
 فصل

   احتمال: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   یاحتمال شرط: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   قانون احتمال کل 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد حتمال: 2 فصل       پاسخ لمیف     ری حتمال: 3 درس    ا نون    یشرط ا حتمال قا    یمقدمات    کل ا

مهرة  3مهرة سفید و  5داریم که در ظرف اول یکسان دو ظرف   .36
. مهرة سیاه موجود اسـت  5مهرة سفید و  6سیاه و در ظرف دوم 

اگر بخواهیم در برداشتن یک مهره بـه تصـادف از یـک ظـرف،     
احتمال سیاه و سفید بودن برابر باشد، چند مهرة سـیاه بایـد بـه    

  ظرف دوم اضافه کنیم؟
1 4  
2 3  
3 5  
4 7  

  پاسخ

  .کنیم مهرة سیاه اضافه می n  کنیم به ظرف دوم، فرض می 3 
حال از آنجایی که در صورت سؤال بیان شده که احتمال سیاه بـودن  
و احتمال سفید بودن باید با هم برابر باشند، یعنی احتمال هر دو برابر 

 1 با 
  :است، از این رو داریم  2 

 
  :و مطابق با قانون احتمال کل داریم

P(A) =  1 
 2 ×  5 

 8 +  1 
 2 ×  6 

11+n =  1 
 2 ⇒  5 

 8 +  6 
11+n = 1  

⇒  6 
2

11+n = 3
 8 ⇒ 16 = 11 + n ⇒ n = 5    

A:   پیشامد سفید بودن
 1  ظرف اول انتخاب شود

 2   Æ 5  مهره سفید باشد 
 8   

 1  ظرف دوم انتخاب شود
 2  Æ 6  مهره سفید باشد 

11+n   
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 ٣٩ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   اتیاضیر

  
 فصل

   یفیآمار توص: ۳فصل  
 واحد يادگيري

   ها داده شیو نما فیتوص: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   انواع نمودار 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد ص آمار: 3 فصل       پاسخ لمیف     ری اده شینما و فیتوص :1 درس    یفیتو واع    ها د مودار ان    یمقدمات    ن

در نمــودار مقابــل تعــداد افــرادي کــه در      .37
، 3، 2ترتیب  قرار دارند، به Dو  B ،Cهاي  دسته

 Aبرابرِ تعداد افـرادي اسـت کـه در دسـتۀ      6
  کدام است؟ Aقرار دارند، زاویۀ 

1 20°   
2 30°   
3 45°   
4 60°   

  پاسخ

 2  

B = 2A      ,      C = 3A       ,       D = 6A  
A + B + C + D = 360°  
⇒ A + 2A + 3A + 6A = 360° ⇒ 12A = 360°  
⇒ A = 30°  

D C 
B 

A 
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 ٤٠ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   اتیاضیر

  
 فصل

   احتمال: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   احتمال یمبان: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   یاحتمال مقدمات 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد حتمال: 2 فصل       پاسخ لمیف     ری حتمال یمبان: 1 درس    ا حتمال    ا    یمقدمات    یمقدمات ا

طور همزمان، با کدام احتمال جمع دو   تاس سالم به 2در پرتاب   .38
 عدد رو شده، عدد اول است؟

1  5 
 12   

2  4 
 9   

3  5 
 9   

4  7 
 12    

  پاسخ

 1 

n(S) = 6 × 6 = اي نمونه 36   تعداد اعضاي فضاي 
A پیشامد دلخواه ما است.  

A = {(1, 1), (1, 2), (1, 4), (1, 6), (2, 1), (2, 3), (2, 5),
  (3, 2), (3, 4), (4, 1), (4, 3), (5, 2), (5, 6), (6, 1), (6, 5)}

  

n(A) = 15  
,11: اعداد اول 7, 5, 3, 2   

P(A) = n(A)
n(S) =  15 

 36 =  5 
 12   
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 ٤١ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   اتیاضیر

  
 فصل

   احتمال: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   احتمال یمبان: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   یاحتمال مقدمات 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  ا دوازد حتمال: 2 فصل       پاسخ لمیف     ضیری حتمال یمبان: 1 درس    ا حتمال    ا    شرفتهیپ    یمقدمات ا

,�}یک عـدد طبیعـی از مجموعـۀ      .39 �, �, … , بـه تصـادف    {���
 6و نـه بـر    4که ایـن عـدد نـه بـر      احتمال این. شود انتخاب می

  پذیر باشد، کدام است؟ بخش
1  32 

 99    
2  32 

100   
3  67 

100   
4  67 

 99    
  پاسخ

 6که عـدد بـر    پیشامد آن Bو  4پیشامد آن که عدد بر  Aاگر  3 
P((Aپذیر باشد احتمال موردنظر  بخش ∪ B)′) باشد لذا می:  

P(A) =
�100

 4 �

100 =  25 
100  

 P(B) =
�100

 6 �

100 =  16 
100   P(A ∩ B) =

�100
 12 �

100 =  8 
100  

P(A ∪ B) =  25 
100 +  16 

100 −  8 
100 =  33 

100    

⇒ P((A ∪ B)�) = 1 − P(A ∪ B) = 1 −  33 
100 =  67 

100  
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 ٤٢ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   اتیاضیر

  
 فصل

   یآمار استنباط: ۴فصل  
 واحد يادگيري

   برآورد: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   نیانگیم اریبرآورد و انحراف مع 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد ط آمار: 4 فصل       پاسخ لمیف     ری راف و برآورد    برآورد: 2 درس    یاستنبا نگیم اریمع انح    یمقدمات    نیا

. نفـر مـرد هسـتند    500نفرنـد،   800از کل ساکنین یک شهر که   .40
هـا زن بودنـد، انتخـاب     نفـر آن  200نفـري کـه    600یک گـروه  

 نسبت پارامتر مردان به آمارة زنان چقدر است؟. کردیم

1  5 
 12   

2  12 
 5   

3  1 
 2   

4  15 
 8   

  پاسخ

نمونۀ انتخابی شامل . مرد است 500زن و  300کل جامعه شامل  4 
  :پس. باشد مرد می 400زن و  200

پارامتر مردان =  500
800 =  5 

 8   

آمارة زنان =  200
600 =  1 

 3   

⇒ نسبت مطلوب =
 
 5 
 8   
 

 1 
 3 

=  15 
 8   
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 ٤٣ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   یر یگ و اندازه کیزیف: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 کیزیدر ف یساز  مدل/  یادیدانش بن: کیزیف 
/  یکیزیف یها تیو کم یر یگ اندازه/ 

/  کاهای یالملل نیو دستگاه ب یر یگ اندازه
   یر یگ اندازه یها لهیو دقت وس یر یگ اندازه

  زيرواحد يادگيري

   کاهای یالملل نیو دستگاه ب یر یگ اندازه 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد ندازه و کیزیف: 1 فصل       پاسخ لمیف   کیزیف     ری ندازه/  کیزیف در يساز مدل/  يادیبن دانش: کیزیف    يریگ ا ندازه/  یکیزیف يها تیکم و يریگ ا ملل نیب دستگاه و يریگ ا ندازه/  کاهای یال ندازه يها لهیوس دقت و يریگ ا ندازه    يریگ ا ملل نیب دستگاه و يریگ ا    یمقدمات    کاهای یال

تنـدي  (تقریباً برابر چند سال نـوري اسـت؟   ) AU(یکاي نجومی   .41
�/�نور در خلأ  × روز در نظر  25/365سال را  ، یک �/����

���بگیرید و  ≈ �/� × �����( 

1  1 
 6 × 10��   

2 6 × 10��   
3 1  
4 6 × 10��   

  پاسخ

 1   

  
  .یکاي نجومی برابر میانگین فاصلۀ زمین تا خورشید است

(1AU = 1/5 × 10��m)  
  : کنیم ابتدا یک سال نوري را حساب می) 1

  :تبدیل سال به ثانیه) الف

t = (365/25 روز)(1 سال) × (24 ساعت) × (3600 ثانیه)

= 315576 × 10�s

  

  )ب
ℓy = s × t = (3 × 10�m/s)(315576 × 10�s)

= 946728 × 10��m ≃ 9 × 10��m
  

  :کنیم یکاي نجومی را به سال نوري تبدیل می) 2
1AU
1ℓy = 1/5×1011m

9×1015m =  1 
 6 × 10−4    
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 ٤٤ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   یر یگ و اندازه کیزیف: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یچگال 
  زيرواحد يادگيري

 یچگال سهیمقا/ و نمودار  میو مفاه فیتعر 
   )مسئله و نمودار(دو جسم 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد ندازه و کیزیف: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری گال    يریگ ا ودار و میمفاه و فیتعر    یچ گال سهیمقا/  نم ودار و مسئله( جسم دو یچ    یمقدمات    )نم

با توجه به نمودار شکل زیر، نسبت جرم مکعبـی تـوپر بـه ضـلع       .42
چقـدر   Bاز مـادة   ���به کرة توپري به قطر  Aاز مادة  ���

�)است؟  ≃ �)  

 
1  3 

 4   

2  4 
 3   

3  9 
 4   

4  4 
 9   

  پاسخ

  :ابتدا با توجه به نمودار داریم -1 3 
ρA
ρB

= mA
mB

× VB
VA

=  m 
 3m ×  V 

 V =  1 
 3   

ρAحال با استفاده از رابطۀ  -2
ρB

= mA
mB

× VB
VA

 :خواهیم داشت 

 1 
 3 = mA

mB
× VB

VA
⇒  1 

 3 = mA
mB

×
 4 
 3 ×3×23

6×6×6   
mA
mB

= 6×6×6
3×25 =  9 

 4   

V A

m m 3m 

V 
B
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 ٤٥ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   مواد یکیزیف یها یژگیو: ۲فصل  
 واحد يادگيري

مواد در  یکیزیف یها یژگیو/ ماده  یها حالت 
   یمولکول نیب یروهاین/ نانو  اسیمق

  زيرواحد يادگيري

   یمولکول نیب یروهاین 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد اد یکیزیف يها یژگیو: 2 فصل       پاسخ لمیف     ری اد یکیزیف يها یژگیو/  ماده يها حالت    مو نو اسیمق در مو ول نیب يروهاین/  نا لک ول نیب يروهاین    یمو لک    یمقدمات    یمو

را  Bاي ریختـه و مـایع    را داخل لولۀ شیشه Aمطابق شکل مایع   .43
در مـورد مـایع    ،با توجه به شکل. ایم بر روي سطح شیشه ریخته

A از نیروي دگرچسبی با شیشـه بـوده و   .......... چسبی  نیروي هم
از نیروي دگرچسـبی بـا   ......... چسبی  نیروي هم Bدر مورد مایع 

 )به ترتیب از راست به چپ. (شیشه است

 
 قابل مقایسه نیست، بزرگتر 1

 قابل مقایسه نیست، کوچکتر 2

 کوچکتر، بزرگتر 3

 بزرگتر، کوچکتر 4
  پاسخ

اي محـدب ایسـتاده    داخـل لولـۀ شیشـه    Aچون سطح مایع  -1 4 
  .چسبی بزرگتر از نیروي دگرچسبی است نیروي هم. است

چسـبی   بر سطح شیشه پخش شده است نیروي هـم  Bچون مایع  -2
  .کوچکتر از نیروي دگرچسبی است

A 

B 
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 ٤٦ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   مواد یکیزیف یها یژگیو: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   ها فشار در شاره 
  زيرواحد يادگيري

بارومتر و  یها شکل، فشارسنج U) ظروف 
   )وارد بر سطوح ظروف یرویمانومتر، ن
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد اد یکیزیف يها یژگیو: 2 فصل       پاسخ لمیف     ری اره در فشار    مو متر يها فشارسنج شکل، U( ظروف    ها ش ر، و بارو    یمقدمات    )ظروف سطوح بر وارد يروین مانومت

به حالت تعادل قـرار   Bو  Aنشدنی  در شکل زیر دو مایع مخلوط  .44
 است؟ Bچند برابر چگالی مایع  Aچگالی مایع . دارند

 
1 6/1  
2 8/1  
3 2  
4 1/2  

  پاسخ

کنیم با حـذف مـایع مشـترك     فشار دو شاخه را رسم می خط هم 1 
  :فشاري مایعات باقیمانده داریم زیر این خط و نوشتن معادلۀ هم

 

P� = P� ⇒ ρ� × g × 24 = ρ� × g × 15  

⇒
ρA
ρB

=  24 
 15 = 1/6  

23cm 
A 

B 
24cm 

8cm 

 23 − 8 = 15cm  A 

B 
24cm 

  )2(   )1( 

 فشار همخط 
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 ٤٧ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   مواد یکیزیف یها یژگیو: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   ها فشار در شاره 
  زيرواحد يادگيري

بارومتر و  یها شکل، فشارسنج U) ظروف 
   )وارد بر سطوح ظروف یرویمانومتر، ن
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد اد یکیزیف يها یژگیو: 2 فصل       پاسخ لمیف     ری اره در فشار    مو متر يها فشارسنج شکل، U( ظروف    ها ش ر، و بارو    شرفتهیپ    )ظروف سطوح بر وارد يروین مانومت

گیري  اندازه ������را  �نقطۀ  فشار کل فشارسنجی  چنانچه  .45
در  ،(��)فشار هواي محبوس چند برابـر فشـار هـواي آزاد     ،کند 

 این محیط است؟ 

(� = ���/�� , � = ������/��)  

 
1 7/1  
2  17 

 9    
3 1/2  
4  7 

 3    
  پاسخ

 2   

  
Pفشار کل یک نقطه درون شاره از رابطۀ  = ρgh + P�  دسـت   بـه

فاصلۀ عمودي نقطۀ مورد نظـر تـا سـطح     ،hآید که در این رابطه  می
فشار هواي آزاد در  �Pبوده و ) یعنی سطح در تماس با هوا(آزاد مایع 

  .استمحیط شاره 
  : با توجه به اعداد روي شکل داریم :محاسبۀ فشار هوا) 1

 

6m  

4m 

ρ  

A

هواي محبوس

6m  

P� 

A

B

6 + 4 = 10m  
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 ٤٨ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   مواد یکیزیف یها یژگیو: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   ها فشار در شاره 
  زيرواحد يادگيري

بارومتر و  یها شکل، فشارسنج U) ظروف 
   )وارد بر سطوح ظروف یرویمانومتر، ن
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 

P� = ρgh� + P� ⇒ 290 × 10� = 2000 × 10 × 10 + P�  
⇒ P� = 90kPa  

  .)است 10�Paبرابر  �Pنباید همیشه تصور کنید : دقت کنید(
در سـطح   Bکافی است فشار نقطـۀ  : محاسبۀ فشار هواي محبوس) 2

  :مایع در محل هواي محبوس را حساب کنیم
P� − P� = ρg∆h(�,�)  
⇒ 290 × 10� − P� = 2000 × 10 × 6 ⇒ P� = 170kPa   

3 (  
Pهواي محبوس

P0
= 170kPa

90kPa =  17 
 9   
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 ٤٩ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   مواد یکیزیف یها یژگیو: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   ها فشار در شاره 
  زيرواحد يادگيري

بارومتر و  یها شکل، فشارسنج U) ظروف 
   )وارد بر سطوح ظروف یرویمانومتر، ن
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد اد یکیزیف يها یژگیو: 2 فصل       پاسخ لمیف     ری اره در فشار    مو متر يها فشارسنج شکل، U( ظروف    ها ش ر، و بارو    شرفتهیپ    )ظروف سطوح بر وارد يروین مانومت

چنـد کیلوپاسـکال    �در شکل زیر فشار هواي موجـود در لولـۀ     .46
جیوه�)است؟  = ��/��/���)  

 
1 6/81 

2 2/95 

3 102 

4 8/108 
  پاسخ

 3   

  
  .فشار حاصل از یک سیال، فشار حاصل از ارتفاع آن سیال است

یکسـان   Nو  Mهـاي   تراز، فشـار در نقطـه   با استفاده از نقاط هم -1
 :پس داریم. است

 
P� = P�  ⇒  P� هواي لولۀ = P� = h + 70  

 :برابر است با hبا سطح مایع ارتفاع  Bبا توجه به زاویۀ لولۀ  -2

h = dsin 30° = 10 ×  1 
 2 = 5cm  

B

30° 

جیوه

A خلأ

70cm
d = 10cm 

هوا

B

A 

M N
h d α 
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 ٥٠ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   مواد یکیزیف یها یژگیو: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   ها فشار در شاره 
  زيرواحد يادگيري

بارومتر و  یها شکل، فشارسنج U) ظروف 
   )وارد بر سطوح ظروف یرویمانومتر، ن
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 

 :برابر است با Bبنابراین فشار هواي داخل لولۀ  -3

P� هواي لولۀ = 70 + 5 = 75cmHg  

⇒ P� هواي لولۀ = 13600 × 10 ×  75 
100 = 102000Pa  

= 102 kPa  
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 ٥١ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   مواد یکیزیف یها یژگیو: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   یشاره در حرکت و اصل برنول/  یشناور  
  زيرواحد يادگيري

   یشاره در حرکت و اصل برنول 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد اد یکیزیف يها یژگیو: 2 فصل       پاسخ لمیف     ری اره/  يشناور    مو ول اصل و حرکت در ش رن ک در شاره    یب ول اصل و تحر رن    یمقدمات    یب

جسمی که مقطع آن مطابق شکل است وسط یک لولۀ آب قـرار    .47
. کنـد  دارد و در لوله، آب در جهت نشان داده شده حرکـت مـی  

 کدام گزینه درست است؟

 
با توجه به اصل برنولی از طرف آب نیرویی به سمت بالا بـه جسـم    1

  .شود وارد می
با توجه به اصل برنولی از طرف آب نیرویی به سمت پایین به جسم  2

  .شود وارد می
با توجه به اصل برنولی از طرف آب نیرویی به سمت چپ به جسـم   3

  .ودش وارد می
شود و نیروهاي وارد  به جهت اصل برنولی، نیرویی به جسم وارد نمی 4

  .هاي دیگر فیزیکی است بر جسم ناشی از پدیده
  پاسخ

بالاي جسم سطح مقطع عبـور آب کـم شـده، پـس تنـدي آب       1 
یابد یعنی فشار  پس طبق اصل برنولی فشار کاهش می. شود بیشتر می

پایین جسم بیشتر از فشار بالاي جسم است پس نیرویی به سمت بالا 
 .شود به جسم وارد می

 جسم جریان آب

 لوله
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 ٥٢ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   و توان یکار، انرژ : ۳فصل  
 واحد يادگيري

 یانرژ  یستگیپا/  لیپتانس یکار و انرژ  
   یکیمکان

  زيرواحد يادگيري

   یکیمکان یانرژ  یستگیپا 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد وان و يانرژ کار،: 3 فصل       پاسخ لمیف     ری گیپا/  لیپتانس يانرژ و کار    ت کان يانرژ یست کان يانرژ یستگیپا    یکیم    شرفتهیپ    یکیم

اگـر حـداکثر   . شود رها می Aمطابق شکل، گلولۀ آونگ از نقطۀ   .48
شود،  می ��/�√باشد، در زمانی که تندي گلوله  vتندي گلوله 

 زاویۀ نخ آونگ با سطح افق چند درجه خواهد بود؟

°�����. نظر شود از مقاومت هوا صرف( =  � 
 � , �����° = �/�( 

 
1 30 

2 37 

3 45 

4 53  
  پاسخ

 4  

 
منحرف شود و  αاگر یک آونگ از حالت تعادل خود به اندازة زاویۀ 

افتـد کـه    ترین تندي آن در حالی اتفاق می از این نقطه رها شود، بیش
  :از حالت تعادل عبور کند و برابر است با

v��� = �2gL (1 − cosα)  

 
  :کنیم را محاسبه می vیا همان  يندتترین  ابتدا بیش -1

v��� = �2gL(1 − cosα) = �2gL(1 − 0/5) = �gL  
را صـفر در نظـر بگیـریم،     Bبا توجه به شکل اگر ارتفـاع حالـت    -2

hc = L(1 − cosθ)  بـا توجـه بـه پایسـتگی انـرژي      . خواهد بـود
  :مکانیکی داریم

L 60° 
A 

L  α  
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 ٥٣ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   و توان یکار، انرژ : ۳فصل  
 واحد يادگيري

 یانرژ  یستگیپا/  لیپتانس یکار و انرژ  
   یکیمکان

  زيرواحد يادگيري

   یکیمکان یانرژ  یستگیپا 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 

 
E� = E�  
⇒  1 

 2 mv� = mgh� +  1 
 2 mv�

�   
⇒  1 

 2 mgL = mgL(1 − cosθ) +  1 
 2 m × 0/6gL  

⇒ 0/5 = 1 × (1 − cosθ) + 0/3 ⇒ cosθ = 0/8  
⇒ θ = 37°  
⇒ زاویه نخ با سطح افق  = 90 − θ = 90 − 37 = 53°  

 L cosθ  
 θ 

B 

C 
 L (1 − cosθ) 
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 ٥٤ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   و توان یکار، انرژ : ۳فصل  
 واحد يادگيري

 یانرژ  یستگیپا/  لیپتانس یکار و انرژ  
   یکیمکان

  زيرواحد يادگيري

 لیپتانس یانرژ ( لیپتانس یانرژ  فیتعر 
   )یکیو الکتر یگرانش

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد وان و يانرژ کار،: 3 فصل       پاسخ لمیف     ری گیپا/  لیپتانس يانرژ و کار    ت کان يانرژ یست رانش لیپتانس يانرژ( لیپتانس يانرژ فیتعر    یکیم کتر و یگ    یمقدمات    )یکیال

اگـر انـرژي   . افـزایش یافتـه اسـت    ���انرژي مکانیکی جسمی   .49
، تغییر انرژي پتانسیل جسـم چنـد   کم شده باشد �� آنجنبشی 

 ؟کرده استو چگونه تغییر بوده ژول 

 .یافته استژول افزایش  45 1

 .استیافته ژول کاهش  45 2

 .یافته استژول افزایش  35 3

 .یافته استژول کاهش  35 4
  پاسخ

 1  

 
E = U + K توان نوشت پس می:  

∆E = ∆U + ∆K  
  :اثبات

�E� = U� + K�

E� = U� + K�
� ⇒ E� − E� = U� − U� + K� − K�  

⇒ ∆E = ∆U + ∆K  

∆E = ∆U + ∆K ⇒ 40 = ∆U − 5 ⇒ ∆U = 45J  
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 ٥٥ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   دما و گرما: ۴فصل  
 واحد يادگيري

   ییانبساط گرما/  یدما و دماسنج 
  زيرواحد يادگيري

 ر�و تغ یحجم ،یسطح ،یانبساط طول 
ابعاد (نکات مربوط به انبساط /  یچگال
و درصد  یاجسام توپر و توخال ،یظاهر 

   )رات�تغ
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد ول انبساط    ییگرما انبساط/  یدماسنج و دما    گرما و دما: 4 فصل       پاسخ لمیف     ری گال رییتغ و یحجم ،یسطح ،یط وط نکات/  یچ رب وپر اجسام ،يظاهر ابعاد( انبساط به م خال و ت    شرفتهیپ    )راتییتغ درصد و یتو

به این کـره بـا آهنـگ    . است ���، ����اي با قطر  جرم کره  .50
درصـد   8پس از چه مدتی سطح کـره  . دهیم گرما می �/����

�)یابد؟  افزایش می = ����  � 
 � , � = ����/��. �)  

  ثانیه 600 1
  ثانیه 60 2
  دقیقه 50 3
  دقیقه 5 4

  پاسخ

افزایش پیـدا  % xکافی است توجه کنید اگر سطح یک جسم  -1 3 
%هاي وابسته به آن  طول ،کند  x 

 .یابد افزایش می  2 

∆R = Rα∆θ
∆��  4 

100�
�⎯⎯⎯⎯�  4 

100 = 10�� × ∆θ  
⇒ ∆θ = 400°C  

2-   
Q = mc∆θ ⇒ P × t = mc∆θ  
⇒ 200 × t = 3 × 500 × 400  
⇒ t = 3000s = 50min  
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 ٥٦ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   دما و گرما: ۴فصل  
 واحد يادگيري

 یها روش/ ماده  یها حالت ر�تغ/ گرما  
   انتقال گرما
  زيرواحد يادگيري

   حالت ر�بدون تغ ییتعادل گرما 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد    یمقدمات    حالت رییتغ بدون ییگرما تعادل    گرما انتقال يها روش/  ماده يها حالت رییتغ/  گرما    گرما و دما: 4 فصل       پاسخ لمیف     ری

. کنـیم  مخلوط می ℃��گرم آب  ��را با  ℃��گرم آب  ��  .51
��. شـود  مـی  ℃��اگر تلفات گرما ناچیز باشد، دماي تعـادل  

��
 

  چقدر است؟
1 8 

2 7  

3  1 
 8   

4  1 
 7   

  پاسخ

 2   
Q� + Q� = 0  
⇒ m�c × (20 − 10) + m�c × (20 − 90) = 0  
⇒ 10m� = 70m� ⇒ m1

m2
= 7  
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 ٥٧ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   دما و گرما: ۴فصل  
 واحد يادگيري

 یها روش/ ماده  یها حالت ر�تغ/ گرما  
   انتقال گرما
  زيرواحد يادگيري

   حالت ماده ر�تغ 
  حيطه شناختي

   یقدماتم 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد    یمقدمات    ماده حالت رییتغ    گرما انتقال يها روش/  ماده يها حالت رییتغ/  گرما    گرما و دما: 4 فصل       پاسخ لمیف     ری

گرما بایـد بگیـرد    چقدرتقریباً  �°��متر مکعب آب  سانتی 400  .52
  تبدیل شود؟ �°���تا به بخار آب 

آب�) = ��/��� , آب� = �����/��. � , �� = �����/�)   

1 1/05 × 10�J   
2 250kJ 

3 125kJ 

4 142800J   
  پاسخ

 1  

 آب 15°
 تبدیل به
�⎯⎯�   آب 100° 

ρ = 1  � 
��� ⇒ 400cm� = 400g = 0/4kg  

Q� = mc∆θ  
Q� = 0/4 × 4200(100 − 15) = 142800J  

 آب100°
 تبدیل به
�⎯⎯�   بخار 100°

Q� = mL� = 400 × 2250 = 900000J  

Qکل = 142800 + 900000

 ≃ 105 × 10�J ≃ 1/05 × 10�J
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 ٥٨ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   دما و گرما: ۴فصل  
 واحد يادگيري

   گازها نیقوان 
  زيرواحد يادگيري

    
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد ان    گرما و دما: 4 فصل       پاسخ لمیف     ری    شرفتهیپ        گازها نیقو

 3برابـر و دمـاي مطلـق آن را     2اگر فشار مقداري گاز کامل را   .53
  برابر کنیم، چگالی گاز چند برابر خواهد شد؟ 

1  3 
 2   

2 2  
3 3  
4  2 

 3    
  پاسخ

ρبا توجه به اینکه ) 1: روش اول 4  =  m 
 V    باید ببینیم کـهV   چـه

  :تغییري خواهد کرد
P1V1

T1
= P2V2

T2
⇒ P1V1

T1
= 2P1V2

3T1
⇒ V� =  3 

 2 V�  

ρ2با توجه به رابطۀ ) 2
ρ1

= m2
m1

× V1
V2

  :پس داریم 
ρ2
ρ1

= 1 ×  2 
 3 =  2 

 3   

ρبا توجه به رابطۀ : روش دوم =  PM 
 RT  داریم:  

ρ2
ρ1

= P2
P1

× T1
T2

= 2P1
P1

× T1
3T1

=  2 
 3   

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



  

  

 ٥٩ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   دما و گرما: ۴فصل  
 واحد يادگيري

   گازها نیقوان 
  زيرواحد يادگيري

   خاص یندهایفرا 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد ان    گرما و دما: 4 فصل       پاسخ لمیف     ری را    گازها نیقو    یمقدمات    خاص يندهایف

مطابق شکل، زیر پیستون بدون اصطکاك گاز کـاملی بـا دمـاي      .54
 .رسـانیم  مـی  ����دماي گاز را به تدریج به . محبوس است ����

 شود؟ جا می متر جابه در این صورت پیستون چند سانتی

 
1 6  
2 3  
3 8  
4 4  

  پاسخ

دانیم در سیلندر و پیستون اگر نیروي وارد به پیستون تغییـر   می 4 
  :بنابراین. نکند فشار ثابت است

  )الف
V1
T1

= V2
T2

���×�
�⎯⎯⎯� h1

T1
= h2

T2
⇒  12 

300 = h2
400 ⇒ h� = 16cm  

  ) ب
∆h = h� − h� = 16 − 12 = 4cm  

12cm 
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 ٦٠  دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   کینامیترمود: ۵فصل ] دهم[ 
 واحد يادگيري

 یندهایمعادله حالت و فرا] دهم[ 
 یانرژ /  یتبادل انرژ /  ستاواریا یکینامیترمود
از  یبرخ/  کینامیو قانون اول ترمود یدرون

   یکینامیترمود یندهایفرا
  زيرواحد يادگيري

 یانرژ /  یتبادل انرژ /  هیاول میمفاه] دهم[ 
   کینامیو قانون اول ترمود یدرون

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد ود: 5 فصل] دهم[       پاسخ لمیف     ری له] دهم[    کینامیترم را و حالت معاد ود يندهایف نون و یدرون يانرژ/  يانرژ تبادل/  ستاواریا یکینامیترم ود اول قا را از یبرخ/  کینامیترم ود يندهایف نون و یدرون يانرژ/  يانرژ تبادل/  هیاول میمفاه] دهم[    یکینامیترم ود اول قا    یمقدمات    کینامیترم

وجود  ����و فشار  ℃��درون کپسولی مقداري گاز با دماي   .55
اگـر  . شود شیر کپسول را باز کرده، مقداري گاز خارج می. دارد

شود، چنـد   ℃�و  ����مانده به ترتیب  فشار و دماي گاز باقی
  مــــول گــــاز از درون کپســــول خــــارج شــــده اســــت؟  

� = ��/���. �)و  (� = �����  

1 1  
2 5/2  
3 5/3  
4 6  

  پاسخ

هاي اولیه گـاز برابـر بـا مجمـوع      با توجه به اینکه تعداد مول -1 1 
  :هاي ثانویۀ گاز در کپسول است؛ داریم هاي گاز خارج شده و مول مول

n� = n� + nخارج شده  
  �� PV 

 RT    �⎯⎯⎯⎯�  P1V1
R1T1

= P2V2
R2T2

 + nخارج شده  

⇒ 3×105×28×10−3

8×300 = 2×105×28×10−3

8×280 + nخارج شده  

⇒  7 
 2 −  5 

 2 = nخارج شده ⇒ nخارج شده = 1mol  
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 ٦١ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   کینامیترمود: ۵فصل ] دهم[ 
 واحد يادگيري

 یندهایمعادله حالت و فرا] دهم[ 
 یانرژ /  یتبادل انرژ /  ستاواریا یکینامیترمود
از  یبرخ/  کینامیو قانون اول ترمود یدرون

   یکینامیترمود یندهایفرا
  زيرواحد يادگيري

 یانرژ /  یتبادل انرژ /  هیاول میمفاه] دهم[ 
   کینامیو قانون اول ترمود یدرون

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد ود: 5 فصل] دهم[       پاسخ لمیف     ری له] دهم[    کینامیترم را و حالت معاد ود يندهایف نون و یدرون يانرژ/  يانرژ تبادل/  ستاواریا یکینامیترم ود اول قا را از یبرخ/  کینامیترم ود يندهایف نون و یدرون يانرژ/  يانرژ تبادل/  هیاول میمفاه] دهم[    یکینامیترم ود اول قا    یمقدمات    کینامیترم

. اسـت  ����برابـر   ℃��انرژي درونی مقداري گاز در دمـاي    .56
کـار   ���بـر روي آن  و ه گرمـا از دسـت داد   ���اگر این گاز 

 دماي نهایی گاز چند درجۀ سلسیوس خواهد شد؟ .انجام شود

1 −63  

2 210  
3 46/2  

4 −26/8  
  پاسخ

 1 1-  
∆U = Q + W ⇒ U� − U� = Q + W  
⇒ U� − 100 = −60 + 20 ⇒ U� = 60J  

  :بنابراین داریم ؛انرژي درونی گاز فقط تابع دماي مطلق آن است -2
U2
U1

= T2
T1

⇒  60 
100 = T2

273+77 ⇒ T� = 210K = −63℃  
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 ٦٢ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   کینامیترمود: ۵فصل  
 واحد يادگيري

/  ییگرما یها نیماش/  یکینامیچرخه ترمود 
 نیماش انیبه ب( کینامیقانون دوم ترمود

و  کینامیقانون دوم ترمود) / ییگرما
   ها خچالی

  زيرواحد يادگيري

   یکینامیچرخه ترمود 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد ود: 5 فصل       پاسخ لمیف     ری رخه    کینامیترم ود چ نون/  ییگرما يها نیماش/  یکینامیترم ود دوم قا رما نیماش انیب به( کینامیترم نون) / ییگ ود دوم قا رخه    ها خچالی و کینامیترم ود چ    یمقدمات    یکینامیترم

 �����کنـد و   اي را مطابق شکل طی مـی  یک گاز کامل چرخه  .57
کار انجام شده بـر روي گـاز در فراینـد    . دهد گرما به محیط می

AB چند ژول است؟ 

 
1 −400 

2 400 

3 3600 

4 −3600  
  پاسخ

در یک چرخه، اندازة کار کـل و گرمـاي مبادلـه شـدة کـل       -1 3 
  . قرینۀ یکدیگرند

∆Uکل = Qکل + Wکل = 0  
Wکل = −Qکل = −(−1600) = 1600J  

2-  

Wکل = W�� + W�� + W��  
  ( حجم هم ) �����   
�⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯�

������∆� 
  

1600 = W�� + 0 − (2 × 10�) × (20 − 10) × 10��
  

⇒ W�� = 3600J  

10

A

B

P(atm)

C 
V(L) 20

2 

6 
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 ٦٣ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   کینامیترمود: ۵فصل  
 واحد يادگيري

/  ییگرما یها نیماش/  یکینامیچرخه ترمود 
 نیماش انیبه ب( کینامیقانون دوم ترمود

و  کینامیقانون دوم ترمود) / ییگرما
   ها خچالی

  زيرواحد يادگيري

 نیماش انیبه ب کینامیقانون دوم ترمود 
   ییگرما

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد ود: 5 فصل       پاسخ لمیف     ری رخه    کینامیترم ود چ نون/  ییگرما يها نیماش/  یکینامیترم ود دوم قا رما نیماش انیب به( کینامیترم نون) / ییگ ود دوم قا نون    ها خچالی و کینامیترم ود دوم قا    یمقدمات    ییگرما نیماش انیب به کینامیترم

درصـد اسـت، در هـر     15در یک ماشین گرمایی که بـازده آن    .58
در ایـن صـورت انـدازة گرمـاي     . شود کار انجام می ���چرخه 

 شده در این ماشین در هر چرخه چند کیلوژول است؟ تلف

1 17 

2 18  

3 20  
4 5/4  

  پاسخ

 1  

η = |W|
QH

⇒ Q� = 3000
 15 
100

= 20000J  

|Q�| = Q� − |W| = 20000 − 3000 = 17000J = 17kJ  
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 ٦٤ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل ] ازدهمی[ 
 واحد يادگيري

 دهیو کوانت یستگیپا/  یکیبار الکتر] ازدهمی[ 
   یکیبودن بار الکتر

  زيرواحد يادگيري

   بودن بار دهیو کوانت یستگیپا] ازدهمی[ 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد صل] ازدهمی[       پاسخ لمیف     ری کتر: 1 ف ار] ازدهمی[    ساکن تهیسیال کتر ب انت و یستگیپا/  یکیال ودن دهیکو کتر بار ب انت و یستگیپا] ازدهمی[    یکیال ودن دهیکو    یمقدمات    بار ب

بـار الکتریکـی    ،را با هم تماس دهیم) 2(و ) 1(اگر کرة رساناي   .59
 � ، )1(کرة رساناي 

الکتـرون   ����، )1(اگر کرة  .شود برابر می  � 
بار اولیۀ آن چند میکروکولن بـوده اسـت؟    ،دریافت کرده باشد

(� = �/� × ������)  
1 2/4 

2 2/3-  
3 64  
4 64-  

  پاسخ

بار منتقل شده به آن با بار اولیۀ  ،افزایش یافته) 1(چون بار کرة  4 
آن همنام است و چون الکترون دریافت کرده باید بار اولیۀ آن منفـی  

  .باشد
q′� = q� + ∆q  
⇒ (q′� =  5 

 4 q�) = q� + 10�� × (−1/6 × 10���)  
⇒  1 

 4 q� = −1/6 × 10��  
⇒ q� = −6/4 × 10�� = −64μC  

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



  

  

 ٦٥  دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   نساک تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   قانون کولن 
  زيرواحد يادگيري

   قانون کولن 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری نون    ساکن تهیسیال نون    کولن قا    یمقدمات    کولن قا

کـه بـه    ��و  ��اندازة نیروي الکتریکی بین دو بـار الکتریکـی     .60
اگر انـدازة یکـی از بارهـا را    . است Fاز هم قرار دارند،  rفاصلۀ 

نصف کرده و فاصلۀ بین آنها را دو برابـر کنـیم، انـدازة نیـروي     
 شود؟ کنند، چند برابر می الکتریکی که به هم وارد می

1  1 
 2   

2  1 
 8   

3 1  
4  1 

 4   
  پاسخ

 2   

F = k
�q1q2�

r2 ⇒  F′ 
 F =

|
q1
 2 ×q2|

�q1×q2�
× (  r 

 2r )
� =  1 

 8   
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 ٦٦ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل ] ازدهمی[ 
 واحد يادگيري

 یکیالکتر دانیم/  یکیالکتر دانیم] ازدهمی[ 
 دانیخطوط م/ ذره باردار  کیحاصل از 

   یکیالکتر
  زيرواحد يادگيري

با حرکت و  دانیمسائل م بیترک] ازدهمی[ 
   تعادل بار

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد صل] ازدهمی[       پاسخ لمیف     ری کتر: 1 ف کتر دانیم] ازدهمی[    ساکن تهیسیال کتر دانیم/  یکیال وط/  باردار ذره کی از حاصل یکیال کتر دانیم خط رک] ازدهمی[    یکیال ار تعادل و حرکت با دانیم مسائل بیت    شرفتهیپ    ب

را  ���/�+گرم و بـار   �/��خواهیم ذرة بارداري به جرم  می  .61
جهـت و  . در یک میدان الکتریکی یکنواخت، معلـق نگـه داریـم   

�(بزرگی این میدان کدام است؟  = ���/��(  

 
5/0بالا به پایین ،  1 × 10�N/C     
2/0بالا به پایین،  2 × 10�N/C    
5/0پایین به بالا،  3 × 10�N/C    
2/0پایین به بالا،  4 × 10�N/C    

  پاسخ

که ذره، معلق نگه داشته شود باید نیروي وارد بر بار رو  براي آن 4 
که بار الکتریکـی،   با توجه به این. به بالا باشد تا وزن ذره را خنثی کند

پـس  . جهـت بـا میـدان اسـت     مثبت است پس نیروي وارد شده، هم
  . جهت میدان از پایین به بالا است

  :اما اندازة میدان

 
F = W → qE = mg  
→ (5/0 × 10��C)E = (10/0 × 10��kg)(10N/kg)  
⇒ E = 2/0 × 10�N/C     

q  

F  

W  
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 ٦٧ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 یکیالکتر لیپتانس/  یکیالکتر لیپتانس یانرژ  
   در داخل رساناها یکیالکتر دانیم/ 

  زيرواحد يادگيري

 یرویو کار ن یکیالکتر لیپتانس یمفهوم انرژ  
و  یکیالکتر لیاختلاف پتانس/  دانیم

   یکیالکتر لیپتانس
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری کتر لیپتانس يانرژ    ساکن تهیسیال کتر لیپتانس/  یکیال کتر دانیم/  یکیال وم    رساناها داخل در یکیال کتر لیپتانس يانرژ مفه س اختلاف/  دانیم يروین کار و یکیال کتر لیپتان کتر لیپتانس و یکیال    یمقدمات    یکیال

�بار   .62 = بـه پتانسـیل الکتریکـی     B بـه نقطـۀ   A از نقطۀ ���
�� =  ��/�رود و انرژي پتانسـیل الکتریکـی آن    می ����−

 چند ولت است؟ Aپتانسیل الکتریکی نقطۀ . یابد افزایش می

1 100  
2 −200  

  صفر 3
4 200  

  پاسخ

 2   
V� − V� = ∆UE

 q ⇒  −100 − V� = 0/2
2×10−3 = 100  

⇒ V� = −200V  
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 ٦٨ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   خازن یانرژ /  کیالکتر یخازن با د/ خازن  
  زيرواحد يادگيري

/  کیالکتر یاثر و انواع د) / روابط(خازن  
   یکیالکتر زشیفرور

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری ازن/  خازن    ساکن تهیسیال کتر يد با خ بط( خازن    خازن يانرژ/  کیال واع و اثر) / روا کتر يد ان لکتر زشیفرور/  کیال    یمقدمات    یکیا

 ���ولت باشد،  Vاگر اختلاف پتانسیل دو سر یک خازن برابر   .63
 ولـت افـزایش دهـیم    2کند و اگر ولتاژ دو سر خازن را  بار ذخیره می

 برابر چند ولت است؟ V. شود می ���بار ذخیره شده در آن 

1 4  
2 5  
3 2  
4 5/2  

  پاسخ

بنابراین به سادگی . دانیم ظرفیت یک خازن معین، ثابت است می 4 
  : داریم

C =
q1
V1

=
q2
V2

⇒  5 
 V =  9 

V+2 ⇒ 4V = 10 ⇒ V = 2/5V  
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 ٦٩ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

 انیجر یو مدارها یکیالکتر انیجر: ۲فصل  
   میمستق

 واحد يادگيري

و قانون  یکیمقاومت الکتر/  یکیالکتر انیجر 
   یکیعوامل مؤثر بر مقاومت الکتر/ اهم 

  زيرواحد يادگيري

   یکیالکتر انیجر 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد کتر انیجر: 2 فصل       پاسخ لمیف     ری کتر انیجر    میمستق انیجر يمدارها و یکیال ومت/  یکیال کتر مقا نون و یکیال وامل/  اهم قا ؤثر ع کتر مقاومت بر م کتر انیجر    یکیال    یمقدمات    یکیال

 چند آمپر است؟ ��در مدار مفهومی نشان داده شده در شکل، جریان   .64

 
1 1  
2 2  
3 3  
4 4  

  پاسخ

تنها کافی است توجه کنیم که جمع جبري جریان در هر گره  -1 4 
  .برابر صفر است

 
2-  

a گرة: 2 + I� = I� + I�  
b گرة: I� = I� + 1  
c گرة: I� + 3 = I� ⇒ I� = I� − 3  

قـرار   bرا در معادلۀ گرة  cآمده از معادلۀ گرة  دست به I3مقدار  -3
  :دهیم می

I� = I� + 1
�������
�⎯⎯⎯� I� = I� − 2  

  :دهیم قرار می aدست آمده را در معادلۀ گرة  مقدار به -4

2 + I� = I� + I�
�������
�⎯⎯⎯� 2 + I� = I� − 2 + I�  

⇒ I� = 4A  

 I� 

2A  
1A  

3A  
 I�  I�  I� 

 I� 

2A  
1A  

3A  
 I�  I�  I� 

b  

c  

a  
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 ٧٠  دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

 انیجر یو مدارها یکیالکتر انیجر: ۲فصل  
   میمستق

 واحد يادگيري

توان در / و مدارها  یکیمحرکه الکتر یروین 
   یکیالکتر یمدارها

  زيرواحد يادگيري

   یتوان باتر  
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد کتر انیجر: 2 فصل       پاسخ لمیف     ری کتر محرکه يروین    میمستق انیجر يمدارها و یکیال وان/  مدارها و یکیال کتر يمدارها در ت وان    یکیال    شرفتهیپ    يباتر ت

توان مفید باتري برابر چند وات است؟  ،در مدار نشان داده شده  .65
 )مقاومت الکتریکی دیودها ناچیز است(

 
1 32 

2 5/37  

3 40  
4 50  

  پاسخ

تواند جریانی عبور کند، در نتیجه  نمی) 2(توجه کنید از دیود  -1 2 
توانـد جریـانی    هم که روي آن شاخه قرار دارد، نمـی  3Ωاز مقاومت 

 .شود عبور کند و از مدار حذف می

 
تواند جریان عبور کند چـون مقاومـت ایـن دیـود      می) 1(از دیود  -2

به دلیل اتصال کوتاه از مدار حذف شـده و   2Ωناچیز است، مقاومت 
 .تنها یک مدار تک حلقه ساده خواهیم داشت

  :با توجه به مدار ساده شده داریم -3

2Ω  

r = 2Ω 

ε = 20V  

3Ω  

6Ω  

2Ω  

r = 2Ω  

ε = 20V  

3Ω  

6Ω  
I I 

D� 

D� 

I 
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 ٧١ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

 انیجر یو مدارها یکیالکتر انیجر: ۲فصل  
   میمستق

 واحد يادگيري

توان در / و مدارها  یکیمحرکه الکتر یروین 
   یکیالکتر یمدارها

  زيرواحد يادگيري

   یتوان باتر  
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 

 

I =  ε 
R+r =  20 

6+2 = 2/5A  

Pمفید باتري = VI = εI − rI�

 = 20 × 2/5 − 2 × (2/5)� = 37/5W

  

r = 2Ω 

6Ω  D� 

ε = 20V  

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



  

  

 ٧٢ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

 انیجر یو مدارها یکیالکتر انیجر: ۲فصل  
   میمستق

 واحد يادگيري

   ها مقاومت بیترک 
  زيرواحد يادگيري

مدار / توان /  لیتحل(چندحلقه  یمدارها 
   )مدار ریمقاد ر�تغ/ ناقص 

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد کتر انیجر: 2 فصل       پاسخ لمیف     ری ر و یکیال اومت بیترک    میمستق انیجر يهامدا وان/  لیتحل( چندحلقه يمدارها    ها مق ار/  ت    یمقدمات    )مدار ریمقاد رییتغ/  ناقص مد

اگـر  . شـود  در شکل قسمتی از یک مـدار در حـال کـار دیـده مـی       .66
را نشــان داده و تــوان مصــرفی  ��و آمپرســنج  ���ســنج  ولــت

 Aوات باشد، مقاومت معـادل بـین دو نقطـۀ     720برابر  ′�مقاومت 
 )گیري آرمانی هستند وسایل اندازه(برابر چند اهم است؟  Bو 

 
1 4  
2 7  

3 150  
4  26 

 3   
  پاسخ

را نشـان   16Ωسنج اختلاف پتانسـیل دو سـر مقاومـت     ولت) 1 2 
  :دهد، بنابراین داریم می

 
I =  V 

 16 =  48 
 16 = 3A  

2 (  
I = I′ + I′′ ⇒ I′ = I − I′′ = 3 − 1 = 2A  

3 (  
6I′ = RI′′ ⇒ R = 6×2

 1 = 12Ω  
4 (  

V�� = V سنج ولت + V� = 48 + 1 × 12 = 60V  
5 (  

3Ω  
V 

A 
A B 

16Ω 
6Ω  

R  

R′  

3Ω  
V A A 

B 

16Ω 
6Ω  

R  

R′  

I  
I′  

I′′  
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 ٧٣ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

 انیجر یو مدارها یکیالکتر انیجر: ۲فصل  
   میمستق

 واحد يادگيري

   ها مقاومت بیترک 
  زيرواحد يادگيري

مدار / توان /  لیتحل(چندحلقه  یمدارها 
   )مدار ریمقاد ر�تغ/ ناقص 

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 

P�� =
VR′

2

 R′ ⇒ R′ = 3600
720 = 5Ω  

Rو  6Ωدو مقاومت ) 6 = 12Ω  16با هم موازي، حاصل آنها باΩ 
 :بنابراین داریم. موازي است ′Rسري و معادل آنها با 

  ) الف
R�,�� = ( 1 

 6 +  1 
 12 )

�� = (  3 
 12 )

�� = 4Ω  
  ) ب

16 + R�,�� = 16 + 4 = 20Ω  
  )پ

R�� = 3 + (  1 
 20 +  1 

 R′ )
�� ���� 

�⎯⎯� R�� = 7Ω  
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 ٧٤ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

 انیجر یو مدارها یکیالکتر انیجر: ۲فصل  
   میمستق

 واحد يادگيري

   ها مقاومت بیترک 
  زيرواحد يادگيري

مدار / توان /  لیتحل(چندحلقه  یمدارها 
   )مدار ریمقاد ر�تغ/ ناقص 

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد کتر انیجر: 2 فصل       پاسخ لمیف     ری اومت بیترک    میمستق انیجر يمدارها و یکیال وان/  لیتحل( چندحلقه يمدارها    ها مق ار/  ت    شرفتهیپ    )مدار ریمقاد رییتغ/  ناقص مد

پس از بستن کلید . باز است �در مدار شکل زیر در ابتدا کلید   .67
دهنـد، بـه ترتیـب از     سنج نشان می اعدادي که آمپرسنج و ولت

گیـري   وسـایل انـدازه  (کننـد؟   راست به چپ چگونه تغییـر مـی  
 .)آرمانی هستند

 
  یابد افزایش می -ماند ثابت می 1
  ماند ثابت می -یابد افزایش می 2
  یابد کاهش می -یابد افزایش می 3
 ماند ثابت می -یابد کاهش می 4

  پاسخ

 2   
 

اي قرار دارد که نـه مقاومـت خـارجی     در این مدار باتري روي شاخه
اي همـواره ولتـاژش ثابـت     این چنین شاخه. دارد و نه مقاومت درونی

  .است
سـنج هـم    انـد و ولـت   شاخه داریم که بـا هـم مـوازي    3در مدار  -1

تلاف پتانسـیل دو سـر   و هم اخ R3اختلاف پتانسیل دو سر مقاومت 
دانیم اختلاف پتانسـیل دو سـر    دهد که می آل را نشان می باتري ایده
سـنج   است، پس عددي که ولت εآل همواره ثابت و برابر  باتري ایده
  .ماند دهد ثابت می نشان می

دانیم پـس از بسـتن    می. ایم نامیده I1جریان شاخۀ بالایی مدار را  -2
  .شود تصال کوتاه حذف میبه دلیل ا R2کلید، مقاومت 

A 

 K 

 R1  

R2

ε, r = 0 

R3

V 
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 ٧٥  دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

 انیجر یو مدارها یکیالکتر انیجر: ۲فصل  
   میمستق

 واحد يادگيري

   ها مقاومت بیترک 
  زيرواحد يادگيري

مدار / توان /  لیتحل(چندحلقه  یمدارها 
   )مدار ریمقاد ر�تغ/ ناقص 

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 

I� =  ε 
Rشاخه

�
:K باز I� =  ε 

R1+R2

:K بسته I�
� =  ε 

R1

�  

⇒ I�
� > I� ⇒ گیرد می تري بزرگ را اندازه    آمپرسنج جریان 
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 ٧٦ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

 انیجر یو مدارها یکیالکتر انیجر: ۲فصل  
   میمستق

 واحد يادگيري

   ها مقاومت بیترک 
  زيرواحد يادگيري

مدار / توان /  لیتحل(چندحلقه  یمدارها 
   )مدار ریمقاد ر�تغ/ ناقص 

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد کتر انیجر: 2 فصل       پاسخ لمیف     ری اومت بیترک    میمستق انیجر يمدارها و یکیال وان/  لیتحل( چندحلقه يمدارها    ها مق ار/  ت    یمقدمات    )مدار ریمقاد رییتغ/  ناقص مد

دقیقـه چنـد ژول    50در مدت  �در مدار شکل زیر در مقاومت   .68
 شود؟ انرژي مصرف می

 
1 55296  
2 27648  
3 6480  
4 3840  

  پاسخ

  :کنیم را حساب می Rابتدا مقاومت  -1 1 
  ) الف

I =  ε 
r+Req

⇒ 4 =  10 
0/1+Req

⇒ R�� = 2/4Ω  
  ) ب

R�� = (  1 
 20 +  1 

 R +  1 
 6 )

�� ⇒ 2/4 = 30R
1/5R+30+5R  

⇒ R = 5Ω  
  .سر باتري استهاي موازي برابر با ولتاژ دو  ولتاژ دو سر مقاومت -2

  ) الف
V� = Vباتري = ε − rI = 10 − 0/1 × 4 = 9/6V  

  ) ب

U� = P� × t = V2

 R × t = (9/6)2

 5 × 50 × 60 = 55296J  

 ε = 10V  
r = 0/1Ω  

R 

20Ω  

6Ω  

I = 4A  
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 ٧٧ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

 انیجر یو مدارها یکیالکتر انیجر: ۲فصل  
   میمستق

 واحد يادگيري

   ها مقاومت بیترک 
  زيرواحد يادگيري

مدار / توان /  لیتحل(چندحلقه  یمدارها 
   )مدار ریمقاد ر�تغ/ ناقص 

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد کتر انیجر: 2 فصل       پاسخ لمیف     ری اومت بیترک    میمستق انیجر يمدارها و یکیال وان/  لیتحل( چندحلقه يمدارها    ها مق ار/  ت    شرفتهیپ    )مدار ریمقاد رییتغ/  ناقص مد

��در مدار شکل زیر،   .69 −   چند ولت است؟ ��

  
1 14  
2 15  
3 18  
4 20 

  پاسخ

 1  
 

شـوند برابـر    هایی که به هـر گـره مـدار وارد مـی     مجموع جریان -1
این قـانون از  (شوند  هایی است که از آن گره خارج می مجموع جریان

  .)شود اصل پایستگی بار نتیجه می
ایـن  (پتانسـیل صـفر اسـت      در هر حلقه، مجموع جبري اخـتلاف  -2

  .)شود ستگی انرژي نتیجه میقانون از اصل پای
 :توان نوشت می

 
I = I� + I�     
I = 5A   

  :Aبه  Bحرکت از 
V� − I�R� + ε� − Ir� − IR� = V�     
V� − V� = 3 × 3 − 10 + 5 × 1 + 5 × 2    
V� − V� = 14V   

B

R� = 4Ω

R� = 3Ω

R� = 2Ω

I� = 2A 
I� = 3A

r� = 0
ε� = 6V

ε� = 10V
r� = 1Ω

A C

2r

I� = 2A
CA

R� R� 

r� 
ε� ε� I

I� = 3A 

B

R� 

 

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



  

  

 ٧٨ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   یسیالکترومغناط یو القا سیمغناط: ۳فصل  
 واحد يادگيري

 دانیم/  یسیمغناط یها و قطب سیمغناط 
وارد بر ذره  یسیمغناط یروین/  یسیمغناط

 یروین/  یسیمغناط دانیباردار متحرک در م
   انیحامل جر میوارد بر س یسیمغناط

  زيرواحد يادگيري

   انیحامل جر میوارد بر س یروین 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد لکترومغناط يالقا و سیمغناط: 3 فصل       پاسخ لمیف     ری ناط يها قطب و سیمغناط    یسیا رك باردار ذره بر وارد یسیمغناط يروین/  یسیمغناط دانیم/  یسیمغ    یمقدمات    انیجر حامل میس بر وارد يروین    انیجر حامل میس بر وارد یسیمغناط يروین/  یسیمغناط دانیم در متح

گذرد، در یـک   می ��/�سیم راست و بلندي که از آن جریان   .70
اگر راستاي سـیم  . قرار دارد ����میدان مغناطیسی یکنواخت 

نیرویـی کـه از طـرف     بزرگی بسازد، °��با خطوط میدان زاویۀ 
 شود، چند نیوتون است؟ متر از سیم وارد می میدان بر هر سانتی

1 5 × 10��  

2 5 × 10��  

3 5√3 × 10��  

4 5√3 × 10��  
  پاسخ

 2   
F = ILBsinθ
 = 2/5 × 0/01 × (400 × 10��) ×  1 

 2 
 = 5 × 10��N
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 ٧٩ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   یسیالکترومغناط یو القا سیمغناط: ۳فصل  
 واحد يادگيري

 لهیشده به وس جادیا یسیمغناط دانیم 
 یسیمغناط یها یژگیو/  یکیالکتر انیجر

   مواد
  زيرواحد يادگيري

   ملولهیس دانیم/ حلقه  دانیم 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد لکترومغناط يالقا و سیمغناط: 3 فصل       پاسخ لمیف     ری غناط دانیم    یسیا کتر انیجر لهیوس به شده جادیا یسیم اد یسیمغناط يها یژگیو/  یکیال لهیس دانیم/  حلقه دانیم    مو لو    یمقدمات    م

 ������حلقـه و مسـاحت آن    50پیچۀ مسطح و افقی شـامل    .71
ان بگـذرد میـد   ���اگر از این پیچه جریـان سـاعتگرد   . است

  خواهد بود؟ و در چه جهتی وسمغناطیسی در مرکز پیچه چند گا

(�� = �� × ���� �.�
 � )  

  بالاسو -60 1
2 30π- بالاسو 

  سو پایین -60 3
4 30π- سو پایین 

  پاسخ

سو  با توجه به قاعدة دست راست میدان در مرکز پیچه پایین -1 4 
  .است

 
2-  

B = N
μ0I
 2r  

 ����
�   

�⎯⎯⎯�
����

 B = 50 × 4π×10−7×12
2×4×10−2   

⇒ B = 3π × 10��T = 30πG  

B��⃗  
I  
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 ٨٠ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   سیمغناط: ۳فصل  
 واحد يادگيري

 یکیالکتر انیحاصل از جر یسیمغناط دانیم 
   مواد یسیمغناط یها یژگیو/ 

  زيرواحد يادگيري

   ملولهیس دانیم 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد غناط دانیم    سیمغناط: 3 فصل       پاسخ لمیف     ری ل یسیم اص کتر انیجر از ح اد یسیمغناط يها یژگیو/  یکیال ولهیس دانیم    مو    شرفتهیپ    مل

که مقاومـت آن   ���/�و ضخامت  ���/��سیمی به طول   .72
کـه   ���/�است را به صورت یک سیملوله بـه قطـر    ���/�

درآورده و دو سـر آن را بـه ولتـاژ    کمترین طول ممکـن را دارد  
میـدان مغناطیسـی درون ایـن     بزرگـی  .کنـیم  وصل می ��/��
 چند گاوس است؟ ها  و دور از لبهسیملوله 

)�� = �� × ��−� �.�
 � 

(  

1 100  
2 4/31  
3 314  
4 628 

  پاسخ

 3 

I =  V 
 R = 40/0V

0/80 = 50A    

N =  L 
2πr = 12/56m

2(3/14)(2/0×10−2m) = 100   

ℓ = Nd = 100(2/00 × 10��m) = 0/200m    

B = μ�
 NI 
 ℓ = (4π × 10��T. m/A) 100(50A)

0/20m

 = 100π × 10��T = 100πG = 314G

  

 
کـه   dاي بـه ضـخامت سـیم     اندازه میدان مغناطیسی درون سیملوله

هاي آن بسیار به یکـدیگر   کند و فاصله حلقه از آن عبور می Iجریان 
  :نزدیک هستند برابر است با

B =
μ0I
 d  

   �����   
������
 ����� 

B = 4π×10−7×50
2×10−3 = 314G  
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 ٨١ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

 انیو جر یسیالکترومغناط یالقا: ۴فصل  
   متناوب

 واحد يادگيري

 یقانون القا/  یسیالکترومغناط یالقا دهیپد 
   قانون لنز/ فاراده  یسیالکترومغناط
  زيرواحد يادگيري

   یسیالکترومغناط یقانون القا 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد لکترومغناط يالقا: 4 فصل       پاسخ لمیف     ری اوب انیجر و یسیا نون/  یسیالکترومغناط يالقا دهیپد    متن لکترومغناط يالقا قا اده یسیا نون/  فار نون    لنز قا لکترومغناط يالقا قا    یمقدمات    یسیا

ثانیـه از   25/0پیچ در مدت  شار مغناطیسی گذرنده از یک سیم  .73
رسد نیروي محرکۀ القـایی متوسـط در    وبر می 2/1وبر به  -2/0

  یک حلقه چند ولت است؟
1 4 

2 8/4 

3 6/5 

4 4/6  
  پاسخ

 3  
∆t = 0/25s  

�Φ� = −0/2Wb 
Φ� = 1/2Wb  

� → ∆Φ = Φ� − Φ� = 1/2 − (−0/2)
 = 1/4Wb

  

→ |ε| = | − N  ∆Φ 
 ∆t | → |ε| = 5/6V  

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



  

  

 ٨٢  دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

 انیو جر یسیالکترومغناط یالقا: ۴فصل  
   متناوب

 واحد يادگيري

 یقانون القا/  یسیالکترومغناط یالقا دهیپد 
   قانون لنز/ فاراده  یسیالکترومغناط
  زيرواحد يادگيري

   یسیالکترومغناط یقانون القا 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد لکترومغناط يالقا: 4 فصل       پاسخ لمیف     ری اوب انیجر و یسیا نون/  یسیالکترومغناط يالقا دهیپد    متن لکترومغناط يالقا قا اده یسیا نون/  فار نون    لنز قا لکترومغناط يالقا قا    شرفتهیپ    یسیا

را با  ����به طول  ABدر شکل نشان داده شده چنانچه سیم   .74
جـا کنـیم، جریـان     به سمت راست جابـه  �/���سرعت ثابت 

 ��/�گذرد که بزرگـی آن   القایی ساعتگردي از قاب رسانا می
بزرگی میدان مغناطیسی موجود در در این صورت حداقل . است

  فضا چند تسلا و چگونه است؟

 

 سو ، درون2 1

 سو ، برون2 2

 سو ، درون5 3

 سو ، برون5 4
  پاسخ

 2   
 

اگر سیم رسانایی روي یک قاب بلغزد و سطح قاب را تغییـر دهـد و   
قاب بر میدان مغناطیسی عمـود باشـد، ولتـاژ القـایی از رابطـۀ زیـر       

 : آید بدست می
|ε| = BvL  

)v  سرعت لغزش سیم وL طول سیم است(. 

1-  
I =  ε 

 R ⇒ ε = I × R = 0/5 × 10 = 5V  
2-  

ε = BvL ⇒ 5 = B × 10 × 0/25 ⇒ B = 2T  
، سـطح قـاب و در نتیجـه شـار در     ABبا توجه به جهت حرکت سیم  -3

اي اسـت کـه    بنابراین جهت جریـان القـایی بـه گونـه    . حال افزایش است
آثار مغناطیسی آن بایـد بـا جهـت میـدان اصـلی در خـلاف جهـت هـم         

  .سو است سو پس میدان اصلی برون میدان القایی در قاب درون. باشند

 R = 10Ω  

A 

B 

 v�⃗ 
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 ٨٣  دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

 انیو جر یسیالکترومغناط یالقا: ۴فصل  
   متناوب

 واحد يادگيري

   متناوب انیجر/ القاگرها  
  زيرواحد يادگيري

/  یخودالقاور  بیضر/  یخودالقاور / القاگر  
 /شده در القاگر  رهیذخ یانرژ / متقابل  یالقا

   القاگر در مدار
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد لکترومغناط يالقا: 4 فصل       پاسخ لمیف     ری اوب انیجر و یسیا اوب انیجر/  القاگرها    متن القاور/  القاگر    متن ود القاور بیضر/  يخ ود    یدماتمق    مدار در القاگر/  القاگر در شده رهیذخ يانرژ/  متقابل يالقا/  يخ

�بـه شـکل    SIمعادلۀ جریان عبوري از یک القاگر در   .75 = ��������� 
باشـد،   ��اگر بیشـینۀ انـرژي ذخیـره شـده در ایـن القـاگر برابـر        . است

 هانري است؟ ضریب القاوري این القاگر چند میلی

1 025/0 

2 05/0  
3 5/2  
4 5  

  پاسخ

 4   
U =  1 

 2 LI�  
�������
�⎯⎯⎯⎯�
������

 1 =  1 
 2 L × 20�  

⇒ L =  1 
200 H = 5mH  
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 ٨٤ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یهست یزادگاه الفبا هانیک: ۱فصل  
 واحد يادگيري

/ عنصرها  یجرم اتم/ عنصرها  یبند طبقه 
   جرم آنها یها از رو شمارش ذره
  زيرواحد يادگيري

   یا عنصرها با جدول دوره یبند طبقه 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد ادگاه هانیک: 1 فصل       پاسخ لمیف   یمیش     ری ت يالفبا ز رم/  عنصرها يبند طبقه    یهس تم ج رم يرو از ها ذره شمارش/  عنصرها یا نها ج    یمقدمات    يا دوره جدول با عنصرها يبند طبقه    آ

ــدول دوره  .76 ــاوبی(اي  در ج ــه ) تن ــروزي ک .......... دوره و .......... ام
و عناصـر  .......... گروه دارد، عناصر یک ستون خـواص شـیمیایی   

هـا را از راسـت    گزینـه . (دارند.......... یک دوره خواص شیمیایی 
 .)درنظر بگیریدبه چپ 

  مشابه -متفاوت -18 -7 1
  متفاوت -مشابه -18 -7 2
  متفاوت -مشابه -7 -18 3
  مشابه -متفاوت -7 -18 4

  پاسخ

ردیف افقی یا دورة تناوب است  7اي امروزي داراي  جدول دوره 2 
 .متفاوت دارند شیمیایی ها خواص که عنصرهاي موجود در این ردیف

 باشـد کـه عناصـر    ستون عمودي یـا گـروه مـی    18جدول داراي این 
  .باشند هر گروه آن، داراي خواص شیمیایی مشابه می موجود در
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 ٨٥ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یهست یزادگاه الفبا هانیک: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 فینشر نور و ط/ شناخت جهان  دینور، کل 
ها  الکترون عیتوز/ کشف ساختار اتم /  ینشر 
   اتم یالکترون شیآرا/  ها هیرلایو ز ها هیدر لا

  زيرواحد يادگيري

   دروژنیه یخط ینشر  فیط 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد ادگاه هانیک: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری ت يالفبا ز کترون عیتوز/  اتم ساختار کشف/  ينشر فیط و نور نشر/  جهان شناخت دیکل نور،    یهس کترون شیآرا/  ها هیرلایز و ها هیلا در ها ال وژنیه یخط ينشر فیط    اتم یال    شرفتهیپ    در

با توجه به شکل زیر که تولید طیف نشري خطی اتـم هیـدروژن     .77
 دهد، کدام گزینه درست است؟ را نشان می

 
 .نامرئی و در ناحیۀ فروسرخ است) 5(پرتو مربوط به انتقال  1

 .با تابش نور قرمز رنگ همراه است) 1(انتقال  2

بیشـتر از اخـتلاف انـرژي    ) 4(و ) 3(اختلاف انرژي حاصل از انتقال  3
 .است) 2(و ) 1(حاصل از انتقال 

 .کند ل موج و بیشترین انرژي را ایجاد میطو ترین کوتاه) 4(انتقال  4
  پاسخ

این پرتو مرئی نیست و بـا توجـه بـه    . نادرست است» 1«گزینۀ  3 
  .انرژي آن به ناحیۀ فرابنفش تعلق دارد

  .کند این انتقال رنگ بنفش ایجاد می. نادرست است» 2«گزینۀ 
دانـیم بـا دور شـدن از هسـته اخـتلاف       می. درست است» 3«گزینۀ 

اخـتلاف انـرژي لایـۀ    . یابـد  متوالی کـاهش مـی  ) لایه(انرژي دو تراز 
  .چهارم با سوم بیشتر از اختلاف انرژي لایۀ پنجم و ششم است

این انتقال با تابش نور قرمز رنگ، کمترین . نادرست است» 4«گزینۀ 
  .ج را داردطول مو بلندترینانرژي و 

)2( 

)5( 

n = 6  

)4( )1( )3( 

n = 5 
n = 4 

n = 3 

n = 2 

n = 1  
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 ٨٦ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یآب، آهنگ زندگ: ۳فصل ] دهم[ 
 واحد يادگيري

/ آب  یدایهمراهان ناپ/ مقدمه ] دهم[ 
قسمت در / ها  شونده محلول و مقدار حل

ها  نمک ایآ) / مولار( یغلظت مول/  ونیلیم
   شوند؟ یاندازه در آب حل م کیبه 

  زيرواحد يادگيري

   ییچندتا یها بیترک یگذار  نام] دهم[ 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد هنگ آب،: 3 فصل] دهم[       پاسخ لمیف     ری گ آ راهان/  مقدمه] دهم[    یزند لول/  آب يدایناپ هم قدار و مح ونده حل م ول غلظت/  ونیلیم در قسمت/  ها ش مک ایآ) / مولار( یم ندازه کی به ها ن ند؟ یم حل آب در ا    شرفتهیپ    ییچندتا يها بیترک يگذار نام] دهم[    شو

،  ���،  ���هـاي یـونی بـه فرمـول      در چه تعـداد از ترکیـب    .78
 ترتیب از راسـت  به X، عنصر  ����،  ����،  ����،  �����

 تعلق دارد؟ 16و  13هاي  به چپ به گروه

1 3 ،3  
2 1 ،3  
3 2 ،2  
4 3، 1 

  پاسخ

 .کنیم موارد را امتحان می 3 

XF�: MgF�  یا   BaF� … ⇒ X 2 گروه  
MgX: MgO  یا   MgS …  ⇒  X 16 گروه  
X�SO�: Na�SO�  یا   K�SO�  …  ⇒  X 1 گروه  
X�O�: Al�O�  ⇒  X 13 گروه  
Na�X: Na�O یا Na�S … ⇒  X 16 گروه  
XPO�: AlPO�  ⇒  X 13 گروه  
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 ٨٧  دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یهست یزادگاه الفبا هانیک: ۱فصل  
 واحد يادگيري

ها به  اتم لیتبد/ ساختار اتم و رفتار آن  
   ها ها به مولکول اتم لیتبد/  ها ونی

  زيرواحد يادگيري

   ییدوتا یونی بیترک/  ها ونیها به  اتم لیتبد 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد ادگاه هانیک: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری ت يالفبا ز ار و اتم ساختار    یهس کول به ها اتم لیتبد/  ها ونی به ها اتم لیتبد/  آن رفت ول    یمقدمات    ییدوتا یونی بیترک/  ها ونی به ها اتم لیتبد    ها م

آرایش الکترونی کدام یون، مانند آرایش الکترونـی گـاز نجیـب      .79
 است؟ سومدوره 

1 Zn��   
2 S2−   
3 Br�   
4 Na+   

  پاسخ

��Ar، سوم دوره نجیب زگا 2 
  :باشد می  

Zn��: [ Ar]3d��
��

   
S��: [ Ne]��

 3s� 3p� ≡ [Ar]  
Br�[ Ar��

 ]3d��4s�4p� ≡ [ Kr��
 ]  

Na�: [ Ne]��
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 ٨٨ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یگازها در زندگ یردّپا: ۲فصل  
 واحد يادگيري

 ژنیاکس/ ارزشمند  یهوا معجون /مقدمه  
   در هواکره ریپذ واکنش یگاز 

  زيرواحد يادگيري

   در هواکره ژنیاکس 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد دپا: 2 فصل       پاسخ لمیف     ری گ در گازها ير وا/  مقدمه    یزند ون ه از ژنیاکس/  ارزشمند یمعج    یمقدمات    هواکره در ژنیاکس    هواکره در ریپذ واکنش يگ

 کدام گزینه درست است؟  .80

اکسـید بـه    دي کننـد، کـربن   سرد مـی  ℃78−هنگامی که هوا را تا  1
  .شود صورت مایع از آن جدا می

جداسازي دو گازي که نقطۀ جوش بسیار نزدیک به هـم دارنـد، بـه     2
  .دشوار استروش تقطیر جزء به جزء 

هـا   توان آن راحتی می هلیم و کربن مونوکسید بوي متفاوتی دارند و به 3
  .را از همدیگر تشخیص داد

طــور عمـده بــه شــکل   اکسـیژن در نقــاط مختلـف کــرة زمــین، بـه    4
 .شود هاي دو اتمی یافت می مولکول

  پاسخ

  :هاي نادرست بررسی گزینه 2 
صـورت جامـد از    اکسید به ، کربن دي ℃78−در دماي : »1«گزینۀ 

  .شود هوا جدا می
  .بو هستند هلیم و کربن مونوکسید هر دو بی: »3«گزینۀ 

ــۀ  ــاي  اکســیژن در ســاختار مولکــول: »4«گزین ــره  آب و ســنگه ک
  .صورت ترکیب با دیگر عنصرها وجود دارد به
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 ٨٩ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یگازها در زندگ یردّپا: ۲فصل  
 واحد يادگيري

 یستگیو قانون پا ییایمیش یها واکنش 
 یها موازنه کردن معادله واکنش/ جرم

   ییایمیش
  زيرواحد يادگيري

   ها موازنه کردن واکنش 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد دپا: 2 فصل       پاسخ لمیف     ری گ در گازها ير نون و ییایمیش يها واکنش    یزند رم یستگیپا قا نه/ ج له کردن مواز نه    ییایمیش يها واکنش معاد    شرفتهیپ    ها واکنش کردن مواز

 :در واکنش  .81

���(�) +  �����(��) → ���(���)�(��)
 + ��(�) + ����(�)

  

.......... گـاز   Aو .......... و .......... برابر  bو  aهاي  ترتیب ضریب به
  .باشد می
1 NO − 2 −  8  

2 NO�  − 2 − 8  

3 NO − 4 − 10  

4 NO� − 4 −  10  
  پاسخ

 1   
3Cu(s) + 8HNO�(aq) → 3Cu(NO�)�(aq)

 +2NO(g) + 4H�O(l)

  

 8عـدد   �HNOدر سمت راسـت ضـریب    H2Oبا توجه به ضریب 
  .موازنه شود Hخواهد بود تا اتم 
تــاي آن در  6 در ســمت راســت .داریــم Nاتــم  8در ســمت چــپ 

3Cu(NO�)�  تا  2است وN ماند می.  
تـاي آن در   18 در سـمت راسـت   .داریـم  Oاتم  24در سمت چپ 
3Cu(NO�)�  تاي آن در  4وH2O  ًاتم  22جمعاO تا  2شود و  می

O ماند هم می.  
باشـد تـا معادلـه     NOهم باید گـاز   Aو نماد  2باید  bپس ضریب 
  .موازنه شود
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 ٩٠  دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یگازها در زندگ یردّپا: ۲فصل ] دهم[ 
 واحد يادگيري

 دیتول/ از هر گاز چقدر؟ / رفتار گازها ] دهم[ 
   از واکنش گازها در صنعت یکاربرد اک،یآمون

  زيرواحد يادگيري

   در گازها یحجم یومتر یاستوک] دهم[ 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد دپا: 2 فصل] دهم[       پاسخ لمیف     ری ا ير دگ در گازه از هر از/  گازها رفتار] دهم[    یزن در؟ گ ول/  چق ون دیت ك،یآم رد ا نعت در گازها واکنش از يکارب    شرفتهیپ    گازها در یحجم يومتریاستوک] دهم[    ص

بـر اثـر گرمـا     ����و  �����گرم از  505مخلوطی به وزن   .82
 هـاي در صـورتی کـه گاز  . شـود  تجزیه مـی )  ℃���دماي زیر (

 ـطـور کامـل واکـنش ده    مول متان به 5/0خروجی با  د، درصـد  ن
 مخلوط کدام است؟در این  �����جرمی 

(�� = ��, � = ��, � = ��, � = ��, � = ��: �. �����)    

����(�) → ����(�) + ��(�)      ∶    موازنه نشده

�����(�) → ���(�) + ���(�)    ∶    موازنه نشده
1 20  
2 30  
3 45  
4 60 

  پاسخ

  :دهد است که با متان واکنش می O2تنها گاز  ،از تجزیه این دو 4 
2KNO�(s) → 2KNO�(s) + O�(g)  
CH�(g) + 2O�(g) → CO�(g) + 2H�O(g)   

molKNO� = 0/5mol CH� × 2mol O2
1mol CH4

× 2mol KNO3
1mol O2

 = 2mol KNO�

  

KNO� = 39 + 14 + 3 × 16 = 101g. mol��   

? gKNO� = 2mol KNO� × 101g KNO3
1mol KNO3

 = 202g KNO�

  

505g مخلوط = 202g KNO� + xg CaCO�  
x = 303g CaCO�  
CaCO3 درصد جرمی = 303g CaCO3

505g مخلوط
× 100 = %60  
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 ٩١ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یگازها در زندگ یردّپا: ۲فصل  
 واحد يادگيري

 دیتول/ از هر گاز چقدر؟ / رفتار گازها  
   از واکنش گازها در صنعت یکاربرد اک،یآمون

  زيرواحد يادگيري

   در گازها یحجم یومتر یاستوک 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد دپا: 2 فصل       پاسخ لمیف     ری گ در گازها ير از هر از/  گازها رفتار    یزند در؟ گ ول/  چق ون دیت ك،یآم رد ا ازها واکنش از يکارب نعت در گ    یمقدمات    گازها در یحجم يومتریاستوک    ص

چند گرم فلز لیتیم بایـد در واکـنش زیـر مصـرف شـود تـا در         .83
 لیتر گاز هیدروژن تولید شود؟ STP ،48/4شرایط 

(�� = ��. �����)  
��(�) + ���(�) → ����(��) + ��(�)  

 .)واکنش را موازنه کنیدمعادله (

1 14 

2 28 

3 4/1 

4 8/2 
  پاسخ

 4   
2Li(s) + 2H�O(l) → 2LiOH(aq) + H�(g)  

? gLi = 4/48L H� × 1mol H2
22/4 LH2

× 2mol Li
1 mol H2

× 7gLi
1mol Li

 = 2/8gLi
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 ٩٢ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یآب، آهنگ زندگ: ۳فصل  
 واحد يادگيري

محلول و / آب  یدایهمراهان ناپ/ مقدمه  
   ونیلیقسمت در م/ ها  شونده مقدار حل

  زيرواحد يادگيري

   )مولار( یغلظت مول 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد هنگ آب،: 3 فصل       پاسخ لمیف     ری گ آ راهان/  مقدمه    یزند لول/  آب يدایناپ هم قدار و مح ونده حل م ول غلظت    ونیلیم در قسمت/  ها ش    شرفتهیپ    )مولار( یم

.��/�یک نمونه محلول غلیظ سولفوریک اسید بـا چگـالی     .84 و  ����
بـا چنـد میلـی لیتـر از ایـن      . درصـد موجـود اسـت    48درصد جرمی 

مـولار سـولفوریک اسـید     2میلی لیتـر محلـول    250توانیم  محلول می
�)تهیه کنیم؟  = �, � = ��, � = ���. �����)  

1 91/72 

2 43/65 

3 17/25 

4 43/16 
  پاسخ

 1   

? mL 250 = محلول غلیظmL × 
1L(محلول رقیق)

1000mL  × 2mol H2SO4
1Lمحلول رقیق

  

× 98gH2SO4
1mol H2SO4

×
100g محلول غلیظ

48gH2SO4
×

1mL محلول غلیظ
1/4g محلول غلیظ

  

= 72/91mLH�SO� غلیظ 

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



  

  

 ٩٣ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یآب، آهنگ زندگ: ۳فصل  
 واحد يادگيري

محلول و / آب  یدایهمراهان ناپ/ مقدمه  
   ونیلیقسمت در م/ ها  شونده مقدار حل

  زيرواحد يادگيري

   ونیلیقسمت در م 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد هنگ آب،: 3 فصل       پاسخ لمیف     ری گ آ راهان/  مقدمه    یزند لول/  آب يدایناپ هم قدار و مح ونده حل م    یمقدمات    ونیلیم در قسمت    ونیلیم در قسمت/  ها ش

شامل چنـد   ������گرم محلول نقره سولفات با غلظت  200  .85
 مول از این نمک است؟ 

(�� = ���, � = �� , � = ��: �. �����)  
1 2 × 10��  

2 2 × 10��  

3 5 × 10��  

4 5 × 10��  
  پاسخ

 2   

ppm =
شونده جرم حل

جرم محلول
× 10�  

312 =  xg 
200g × 10� ⇒ x = 0/0624gAg�SO�  

ها تعداد مول =
جرم

جرم مولی

 = 0/0624
312 = 2 × 10��mol Ag�SO�
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 ٩٤ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یآب، آهنگ زندگ: ۳فصل  
 واحد يادگيري

محلول و / آب  یدایهمراهان ناپ/ مقدمه  
   ونیلیقسمت در م/ ها  شونده مقدار حل

  زيرواحد يادگيري

   )مولار( یغلظت مول 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد هنگ آب،: 3 فصل       پاسخ لمیف     ری گ آ راهان/  مقدمه    یزند لول/  آب يدایناپ هم قدار و مح ونده حل م ول غلظت    ونیلیم در قسمت/  ها ش    یمقدمات    )مولار( یم

را نشـان   ��/�����گیري قند خون عدد  یک دستگاه اندازه  .86
غلظت مولی گلوکز در این نمونه از خون به تقریب چند . دهد می

�)مولار است؟  = �� , � = ��, � = ��. �����)  

1 6 × 10��  

2 6 × 10��  

3 8 × 10��  

4 8 × 10��  
  پاسخ

 2   
 

لیتـر   در دسی (mg)گرم  گلوکومتر میزان قند خون را برحسب میلی
(dL) 100لیتـر برابـر یـک دهـم لیتـر یـا        دهد و هر دسی نشان می 

 .لیتر است میلی

? molG = 105mgG × 1gG
1000mgG × 1molG

180gG

 ≃ 0/0006mol

  

غلظت مولی =
ها تعداد مول

(L) حجم

 = 0/0006mol
0/1L = 6 × 10��mol. L��
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 ٩٥  دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یآب، آهنگ زندگ: ۳فصل  
 واحد يادگيري

 دانیها در م مولکول گریر آب و درفتا 
آب، فراتر از  یمولکول نیب یروهاین/ یکیالکتر

 یها در حالت یدروژنیه یوندهایپ/ انتظار 
   گوناگون آب یکیزیف

  زيرواحد يادگيري

 یگشتاور دوقطب/ آب  یمولکول نیب یروهاین 
 یکیزیف یها در حالت یدروژنیه یوندهایپ/ 

   گوناگون آب
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد هنگ آب،: 3 فصل       پاسخ لمیف     ری گ آ کول گرید و آب رفتار    یزند ول کتر دانیم در ها م ول نیب يروهاین/ یکیال لک اتر آب، یمو وژنیه يوندهایپ/  انتظار از فر وناگون یکیزیف يها حالت در یدر ول نیب يروهاین    آب گ لک وژنیه يوندهایپ/  یدوقطب گشتاور/  آب یمو وناگون یکیزیف يها حالت در یدر    یمقدمات    آب گ

 است؟ نادرستهاي داده شده  یک از مقایسه کدام  .87

H2S: جرم مولی 1 > H2O - نقطۀ جوش :H2O > H2S  

HI: جرم مولی 2 > HI: نقطۀ جوش - ��� > ���  

�PH: جرم مولی 3 > �H� - نقطۀ جوش :NH� > �H�  

C3H6O: جرم مولی 4 > C2H5OH - نقطۀ جوش :C3H6O > C2H5OH  
  پاسخ

به دلیـل تشـکیل پیونـد هیـدروژنی میـان       (C�H�OH)اتانول  4 
. نقطۀ جوش بالاتري دارد (C�H�O)هایش نسبت به استون  مولکول

  .هر چند جرم مولی استون از اتانول بیشتر است
(C�H�OH = 46, C�H�O = 58g. mol��)  

  
هاي خود هسـتند، بـه    موادي که داراي پیوند هیدروژنی میان مولکول

هاي مشـابه   کند از مولکول دلیل نیروهاي قوي که این پیوند ایجاد می
 H2Oمـثلاً  : خواهنـد داشـت   بالاتريخود با جرم بیشتر، نقطۀ جوش 

جرم مولی کمتري دارد؛ اما بـه دلیـل داشـتن پیونـد      H2Sنسبت به 
 .خواهد داشت بالاتريهایش، نقطۀ جوش  هیدروژنی میان مولکول

 به دلیل داشـتن  �NHو  H2Oهاي  نیز مولکول» 3«و » 1«هاي  در گزینه
 .دارند بالاتريکمتر نقطۀ جوش  مولی پیوند هیدروژنی، با وجود جرم
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 ٩٦ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یآب، آهنگ زندگ: ۳فصل  
 واحد يادگيري

 گرید کیکدام مواد با / ها  حلال گریآب و د 
ها در  انحلال نمک ندیفرا/ سازند؟ یمحلول م

   آب
  زيرواحد يادگيري

   ها در آب انحلال نمک ندیفرا 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد هنگ آب،: 3 فصل       پاسخ لمیف     ری گ آ ام/  ها حلال گرید و آب    یزند اد کد لول گرید کی با مو ند؟ یم مح را/ ساز مک انحلال ندیف را    آب در ها ن    یمقدمات    آب در ها نمک انحلال ندیف

 هـاي حاصـل از انحـلال هـر واحـد فرمـولی        نسبت تعـداد یـون    .88

هـاي حاصـل از    آمونیوم فسفات در آب، چند برابـر تعـداد یـون   
انحـلال و  (سولفات اسـت؟   (���)انحلال هر واحد فرمولی آهن 
 .)شرایط آزمایش کامل فرض شودتفکیک یونی هر دو ترکیب در 

1  4 
 5   

2  5 
 4   

3  3 
 4   

4  4 
 3   

  پاسخ

 1   

(NH�)�PO�

آمونیوم فسفات در آب
�⎯� 3NH�

� + PO�
�����������

4 یون
  

Fe�(SO�)�

(III) سولفات  آهن   در آب
�⎯� 2Fe�� + 3SO�

�����������
5 یون

  

نسبت موردنظر =  4 
 5   
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 ٩٧ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یآب، آهنگ زندگ: ۳فصل  
 واحد يادگيري

 یردپا/  شوند؟ یگازها هم در آب حل م ایآ 
   یآب در زندگ
  زيرواحد يادگيري

   اسمز و اسمز وارونه دهیپد 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد هنگ آب،: 3 فصل       پاسخ لمیف     ری گ آ ند؟ یم حل آب در هم گازها ایآ    یزند دپا/  شو گ در آب ير مز دهیپد    یزند مز و اس نه اس    یمقدمات    وارو

  یند اسمز است؟اناشی از فر زیر چه تعداد از موارد  .89
  متورم شدن میوه خشک در آب) الف
  خشک شدن میوه) ب
  چروکیده شدن خیار در آب شور) پ
  زرد شدن برگ درختان) ت
1 1  
2 2 

3 3  
4 4  

  پاسخ

  موارد الف و پ 2 
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 ٩٨ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   میرا بدان ینیزم یایقدر هدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

الگوها و روندها در رفتار مواد و / مقدمه  
 ییایدن/ شعاع اتم رفتار عنصرها و / عنصرها 

   d دسته یبا عنصرها یرنگ
  زيرواحد يادگيري

   ها و هالوژن II  ،I گروه یفلزها یها یژگیو 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد ان را ینیزم يایهدا قدر: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری لگوها/  مقدمه    میبد ر روندها و ا ار د اد رفت ار/  عنصرها و مو نگ ییایدن/  اتم شعاع و عنصرها رفت لوژن و II ، I گروه يفلزها يها یژگیو    d دسته يعنصرها با یر    یمقدمات    ها ها

ها با گـاز هیـدروژن را نشـان     جدول زیر شرایط واکنش هالوژن  .90
ترتیـب از   بـه  Dو  A ،B ،Cبا توجـه بـه آن عنصـرهاي    . دهد می

 باشند؟ ها می راست به چپ کدام هالوژن

  شرایط واکنش با هیدروژن  نام هالوژن
A  دهد اتاق به آرامی واکنش میدر دماي  
B   دهد واکنش می ℃���در دماي بالاتر از 

C   دهد واکنش می ℃���در دماي 

D   دهد به سرعت واکنش می ℃���−حتی در دماي 

  فلوئور -کلر -ید -برم 1
  ید -برم -کلر -فلوئور 2
  فلوئور -برم -ید -کلر 3
  فلوئور -ید -برم -کلر 4

  پاسخ

توان به شکل جدول زیـر   ها با گاز هیدروژن را می واکنش هالوژن 3 
  :خاطر سپرد به

  شرایط واکنش با هیدروژن  نام هالوژن
 .دهد به سرعت واکنش می ℃200−حتی در دماي  فلوئور

 .دهد میدر دماي اتاق به آرامی واکنش   کلر

 .دهد واکنش می ℃200در دماي   برم

 .دهد واکنش می ℃400در دماي بالاتر از   ید
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 ٩٩ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   میرا بدان ینیزم یایقدر هدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

الگوها و روندها در رفتار مواد و / مقدمه  
 ییایدن/ رفتار عنصرها و شعاع اتم / عنصرها 

   d دسته یبا عنصرها یرنگ
  زيرواحد يادگيري

/ الگوها و روندها در رفتار مواد و عنصرها  
   یا جدول دوره

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد ان را ینیزم يایهدا قدر: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری لگوها/  مقدمه    میبد ر روندها و ا ار د اد رفت ار/  عنصرها و مو نگ ییایدن/  اتم شعاع و عنصرها رفت لگوها    d دسته يعنصرها با یر اد رفتار در روندها و ا وره جدول/  عنصرها و مو    یمقدمات    يا د

و نـافلز  فلزهـا   سوم جدول تعداد فلز، شبه در کل عنصرهاي دورة  .91
 به ترتیب کدام است؟

1 3- 1- 4  
2 2- 2- 4  
3 3- 2- 3  
4 2- 1- 5  

  پاسخ

ــوم  1  ــاوب س ــدیم  3در تن ــز س )فل Na��
ــزیم (  )، منی Mg��

و  ( 
)آلومینیم Al��

)فلز  و یک شبه (  Si��
)و چهار نـافلز فسـفر    (  P��

 ) ،
)گوگرد  S��

)، کلر (  Cl��
)و آرگون  (  Ar��

  .وجود دارند ( 
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 ١٠٠ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   میرا بدان ینیزم یایقدر هدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 افتی عتیدر طب یعنصرها به چه شکل 
/ ها  واکنش یواقع یایدن/  شوند؟ یم

 طیمح نیفلز ب انیجر/  ایاعماق در یها گنج
   و جامعه ستیز

  زيرواحد يادگيري

در  یدرصد خلوص و بازده درصد 
   یومتر یاستوک

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد ان را ینیزم يایهدا قدر: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری ند؟ یم افتی عتیطب در یشکل چه به عنصرها    میبد اکنش یواقع يایدن/  شو نج/  ها و عماق يها گ امعه و ستیز طیمح نیب فلز انیجر/  ایدر ا    شرفتهیپ    يومتریاستوک در يدرصد بازده و خلوص درصد    ج

 (������)تجزیۀ یک نمونه کود شیمیایی از آمونیـوم نیتـرات     .92
گرم از این نمونـه   150مول اتم نیتروژن در  5/1دهد که  نشان می

هـا فاقـد اتـم نیتـروژن باشـند،       با فرض اینکه ناخالصی. وجود دارد
 کدام است؟درصد خلوص این نمونه 

(� = �� , � = �� , � = ��. �����)  
  درصد 40 1
  درصد 50 2
  درصد 60 3
  درصد 70 4

  پاسخ

 :کنیم ابتدا جرم آمونیوم نیترات خالص را حساب می 1 

(NH�NO� = 80 g. mol��)  
? gNH�NO� = 1/5molN اتم × 1molNH4NO3

2mol N اتم
  

× 80g NH4NO3
1mol NH4NO3

= 60gNH�NO�  

= درصد خلوص
 جرم خالص

 جرم ناخالص
× 100  

= درصد خلوص
60gNH4NO3خالص

150gNH4NO3 ناخالص
× 100 =  %40  
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 ١٠١ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   میرا بدان ینیزم یایقدر هدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 افتی عتیدر طب یعنصرها به چه شکل 
/ ها  واکنش یواقع یایدن/  شوند؟ یم

 طیمح نیفلز ب انیجر/  ایاعماق در یها گنج
   و جامعه ستیز

  زيرواحد يادگيري

/ نمونه  کیدر  یفلز  یها ونی ییشناسا 
   فلزات یر یپذ واکنش سهیمقا

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد ان را ینیزم يایهدا قدر: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری ند؟ یم افتی عتیطب در یشکل چه به عنصرها    میبد اکنش یواقع يایدن/  شو نج/  ها و عماق يها گ امعه و ستیز طیمح نیب فلز انیجر/  ایدر ا نه کی در يفلز يها ونی ییشناسا    ج مو زات يریپذ واکنش سهیمقا/  ن    شرفتهیپ    فل

 است؟ نادرستهاي زیر  چه تعداد از عبارت  .93

 برخی نافلزها و برخی فلزها در طبیعت به شکل آزاد وجود دارند.  
 آهن مانند بیشتر فلزها در طبیعت به شکل سولفید وجود دارد.  
     کلریـد   (��)از واکنش پتاسیم هیدروکسید بـا محلـول آهـن

  .شود رسوب سبزرنگی تولید می
    نیتـرات   (���)از واکنش سدیم هیدروکسید با محلـول آهـن

 .شود رسوب قرمزرنگی تولید می

  صفر 1
  یک 2
  دو 3
  سه 4

  پاسخ

اغلب عنصـرها در طبیعـت بـه شـکل     . عبارت اول درست است 2 
ترکیب هستند و در میـان نافلزهـا برخـی ماننـد اکسـیژن، گـوگرد،       

از طرفی برخـی فلزهـا مثـل    . به شکل آزاد وجود دارند... نیتروژن و 
  .به شکل آزاد در طبیعت وجود دارند... فلزهاي طلا، نقره و 

طبیعت بـه شـکل اکسـید    آهن اغلب در . عبارت دوم نادرست است
  .شود یافت می

هیدروکسید رسـوبی بـه رنـگ     (II)آهن . عبارت سوم درست است
  .سبز است

هیدروکسـید، رنـگ    (III)رسوب آهن . عبارت چهارم درست است
 .قرمز دارد
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 ١٠٢ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   میرا بدان ینیزم یایقدر هدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ها آلکان ینامگذار / ها  آلکان/ کربن / نفت  
  زيرواحد يادگيري

   آنها یها و نامگذار  آلکان 
  حيطه شناختي

   یاتمقدم 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد ان را ینیزم يایهدا قدر: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری لکان/  کربن/  نفت    میبد لکان ينامگذار/  ها آ لکان    ها آ نها ينامگذار و ها آ    یمقدمات    آ

درسـتی   خط آلکان زیر، در کـدام گزینـه بـه    -نام و شکل پیوند  .94
 آمده است؟

 �����(����)�����(���)�   

  اتیل پنتان  -4 -متیل -2 1

  متیل پنتان  -4 -اتیل -2 2

  اتیل پنتان  -4 -متیل -2 3

  متیل هگزان  دي -4، 2 4

  پاسخ

  :صورت زیر رسم کرد توان به ساختار باز آلکان را می 4 
زنجیــره اصــلی، شــش کربنــی اســت و از ســمت راســت بــه چــپ  

  :گذاري شده است شماره

CH� − C
4

H
|  

5CH�
|  

6CH�

− C
3

H� − C
2

H
|   

  CH�

− C
1

H�  

  .باشد دي متیل هگزان می -4، 2پس نام درست ترکیب 
  :صورت زیر است خط براي این ساختار هم به -شکل پیوند

 
  

اتیـل داشـت نادرسـت     -2اي کـه   ها، هر گزینـه  گذاري آلکان در نام
  .باشد در این حالت، اتیل فرضی جزء زنجیره اصلی می. است

5
6

4
3

2
1
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 ١٠٣ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   میرا بدان ینیزم یایقدر هدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ها آلکان ینامگذار / ها  آلکان/ کربن / نفت  
  زيرواحد يادگيري

   آنها یها و نامگذار  آلکان 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد ان را ینیزم يایهدا قدر: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری لکان/  کربن/  نفت    میبد لکان ينامگذار/  ها آ لکان    ها آ نها ينامگذار و ها آ    شرفتهیپ    آ

هـا   چند مورد از خواص زیـر بـا افـزایش جـرم مولکـول آلکـان        .95
 ؟یابد نمیافزایش 

 چسبندگی  
 پذیري اشتعال  
 روي گران  
 دروالسی نیروي وان  
 تمایل تبدیل شدن به گاز  
 نقطۀ جوش 

1 2  
2 3  
3 4  
4 5  

  پاسخ

ها که همان نیروهاي  با افزایش جرم یک آلکان نیروهاي بین ذره 1 
ــی  وان ــزایش م ــه بیشــتر،   دروالســی اســت اف ــد و درنتیجــۀ جاذب یاب

  .روي و نقطۀ جوش افزایش خواهد یافت چسبندگی، گران
تمایل تبدیل شـدن بـه   و  پذیري اشتعالتر باشد  هر چه مولکول سبک

پـس بـا افـزایش جـرم، ایـن دو      . یا فرار بودن بیشتر خواهد بود گاز
  .ویژگی افزایش نخواهد یافت
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 ١٠٤ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   میرا بدان ینیزم یایقدر هدا: ۱فصل ] ازدهمی[ 
 واحد يادگيري

/  ها نیآلک/ ها  آلکن] ازدهمی[ 
که  یا نفت، ماده/  یحلقو یها دروکربنیه

   اقتصاد جهان را دگرگون ساخت
  زيرواحد يادگيري

   یحلقو یها دروکربنیه] ازدهمی[ 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد صل] ازدهمی[       پاسخ لمیف     ری ان را ینیزم يایهدا قدر: 1 ف لک/  ها آلکن] ازدهمی[    میبد روکربنیه/  ها نیآ صاد که يا ماده نفت،/  يحلقو يها د    شرفتهیپ    يحلقو يها دروکربنیه] ازدهمی[    ساخت دگرگون را جهان اقت

 چند مورد از مطالب زیر، درست است؟   .96

  .توان تهیه کرد هاي آلی بسیاري می از اتین، ترکیب -
  .ترین آلکین است و مولکول آن خطی و ناقطبی است اتین، ساده -
 تولیـد سـرنگ  هاي سیر شده اسـت و در   پروپن، جزء ترکیب پلی -
  .رود کار می به
 .ها با برم تمایزي بین اتن و اتین قائل شد توان از واکنش آلکن می -

1 1  
2 2  
3 3  
4 4  

  پاسخ

هاي شناسایی آنها از دیگـر   یکی از روش �Brها با  واکنش آلکن 3 
بـین اتـن و اتـین     تمایزي تواند است و نمی سیر شدههاي  هیدروکربن

وارد  �Brقائل شود چـون هـر دو سـیر نشـده هسـتند و هـر دو بـا        
  .شوند واکنش می

  .بقیۀ موارد صحیح است
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 ١٠٥ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   میرا بدان ینیزم یایقدر هدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 یحلقو یها دروکربنیه/  ها نیآلک/ ها  آلکن 
که اقتصاد جهان را دگرگون  یا نفت، ماده/ 

   ساخت
  زيرواحد يادگيري

   ها نیآلک 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد ان را ینیزم يایهدا قدر: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری لک/  ها آلکن    میبد صاد که يا ماده نفت،/  يحلقو يها دروکربنیه/  ها نیآ لک    ساخت دگرگون را جهان اقت    یمقدمات    ها نیآ

جایی محل پیوند سـه گانـه در یـک آلکـین بـا فرمـول        با جابه  .97
 توان داشت؟ چند ایزومر بدون شاخه و متفاوت می �����

1 6 

2 5 

3 4 

4 3 
  پاسخ

  )هاي هیدروژن رسم نشده است ها اتم براي سادگی شکل( 4 

1) C
�

≡ C
�

− C
�

− C
�

− C
�

− C
�

هگزین          − 1  

2) C
�

− C
�

≡ C
�

− C
�

− C
�

− C
�

هگزین          − 2  

1) C
�

− C
�

− C
�

≡ C
�

− C
�

− C
�

هگزین          − 3  
  هگـزین و   2−ترتیـب مجـدداً    گانـه بـه   با جلـوتر رفـتن پیونـد سـه    

 .هگزین خواهیم داشت 1−
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 ١٠٦ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   سالم یغذا یدر پ: ۲فصل  
 واحد يادگيري

 یآنتالپ/ است  یانرژ  یهمان محتوا ،یآنتالپ 
 یراه وند،یپ یآنتالپ/ آن  نیانگیو م وندیپ

   واکنش ΔH ن�تع یبرا
  زيرواحد يادگيري

   آن نیانگیو م وندیپ یآنتالپ 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد نتالپ    سالم يغذا یپ در: 2 فصل       پاسخ لمیف     ری وا همان ،یآ نتالپ/  است يانرژ يمحت نگیم و وندیپ یآ نتالپ/  آن نیا ند،یپ یآ را یراه و نتالپ    واکنش ΔH نییتع يب نگیم و وندیپ یآ    شرفتهیپ    آن نیا

 چند کیلو ژول) ب(و ) آ(هاي  واکنش (�∆)جمع مقدار آنتالپی   .98
�میانگین آنتـالپی پیونـد   (است؟  − �و  � − بـه ترتیـب    �

.��) 463و  391  .)باشد می (�����

آ(  ��(�) + ��(�) → ���(�)  
ب(  ���(�) → �(�) + ��(�)  

1 144  
2 −144  

3 1708  
4 −1708  

  پاسخ

Nپیوند  2) آ(در واکنش  1  − H دانیم با ایـن   شود می تشکیل می
 :منفی خواهد بود H∆شود و علامت  کار انرژي آزاد می

∆H = 2 × (−391) = −782kJ  

Oپیوند  2) ب(در واکنش  − H دانیم با این کار  شود می شکسته می
  :مثبت خواهد بود H∆شود و علامت  انرژي مصرف می

∆H = 2 × (463) = 926kJ  
926 + (−782) = 144kJ  

 
شکستن پیوند عملی گرماگیر و تشکیل پیونـد همـراه بـا آزاد شـدن     

 .و عملی گرماده استانرژي همراه بوده 
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 ١٠٧ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   سالم یغذا یدر پ: ۲فصل  
 واحد يادگيري

 یگرما یر یپذ جمع/ سوختن  یآنتالپ 
   ها، قانون هس واکنش

  زيرواحد يادگيري

   با قانون هس ∆H محاسبه 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد نتالپ    سالم يغذا یپ در: 2 فصل       پاسخ لمیف     ری نون ها، واکنش يگرما يریپذ جمع/  سوختن یآ نون با ∆H محاسبه    هس قا    شرفتهیپ    هس قا

گـرم گرافیـت    4/2هاي داده شده، با مصرف  با توجه به واکنش  .99
ــنش،  , �)�در واکـ (گرافیت  + ���(�) → ــد  ، (�)��� چنـ

�)شود؟  کیلوژول انرژي مبادله می = ���. �����) 

(�)�� (آ +  � 
 � ��(�) → ���(�) ;      ∆� = −�����   

, �)� (ب (گرافیت + ��(�) → ���(�) ;   ∆� = −���/���   

(�)��� (پ + ���(�) → ���(�) + ����(�) ;  
∆� = −�����  

1 +30/2  

2 −30/2  

3 −15/1  

4 +15/1  
  پاسخ

را بدون تغییـر  ) ب(کنیم، واکنش  ضرب می 2را در ) آ(واکنش  3 
  :کنیم را وارونه می) پ(و واکنش 

2H�(g) + O�(g) → 2H�O(l)       ;                ∆H = −572kJ  
C(s , (گرافیت + O�(g) → CO�(g)       ;             ∆H = −393/5kJ  

CO�(g) + 2H�O(l) → CH�(g) + 2O�(g)      ;    ∆H = +890kJ  

C(s , (گرافیت + 2H�(g) → CH�(g)    ;    ∆H = −75/5kJ  

? kJ = 2/4gC × 1molC
12gC × −75/5kJ

1molC = −15/1kJ  

 .باشد علامت منفی نشانۀ آزاد شدن انرژي می
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 ١٠٨ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   سالم یغذا یدر پ: ۲فصل  
 واحد يادگيري

 یگرما یر یپذ جمع/ سوختن  یآنتالپ 
   ها، قانون هس واکنش

  زيرواحد يادگيري

   سوختن یآنتالپ 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد نتالپ    سالم يغذا یپ در: 2 فصل       پاسخ لمیف     ری نون ها، واکنش يگرما يریپذ جمع/  سوختن یآ نتالپ    هس قا    یمقدمات    سوختن یآ

بـر   با توجه به واکنش زیر ارزش سوختی اتـان چنـد کیلـو ژول     .100
 است؟ گرم

(� = ��, � = ��. �����)  
�����(�) + ���(�) → ����(�) + ����(�) + ������   

1 1560 

2 104 

3 52 

4 208 
  پاسخ

 3   
 

انرژي حاصل از سوختن یا اکسایش یک گـرم از یـک مـادة خـالص     
.kJگوینـد و برحسـب    سوختنی را ارزش سوختی آن ماده می g��  و

  .کنند گزارش میبه صورت مثبت 

? kJ = 1g C�H� × 1mol C2H6
30g C2H6

× 3120kJ
2mol C2H6

= 52kJ  
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 ١٠٩ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   سالم یغذا یدر پ: ۲فصل ] ازدهمی[ 
 واحد يادگيري

/ آهنگ واکنش / سالم  یغذا] ازدهمی[ 
کننده در  مصرف مواد شرکت ای دیسرعت تول

متوسط و سرعت /  یکم دگاهیواکنش از د
 یها یخوراک/ زمان  -نمودار مول  بیش
غذا، / سرعت واکنش /  نیرنگ یعیطب

   آن یپسماند و ردپا
  زيرواحد يادگيري

/  یکم دیسرعت واکنش از د] ازدهمی[ 
   محاسبات سرعت

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد صل] ازدهمی[       پاسخ لمیف     ری ول سرعت/  واکنش آهنگ/  سالم يغذا] ازدهمی[    سالم يغذا یپ در: 2 ف صرف ای دیت اد م وسط سرعت/  یکم دگاهید از واکنش در کننده شرکت مو ودار بیش و مت وراک/  زمان - مول نم نگ یعیطب يها یخ ا،/  واکنش سرعت/  نیر ماند غذ دپا و پس    شرفتهیپ    سرعت محاسبات/  یکم دید از واکنش سرعت] ازدهمی[    آن ير

که در یک ظـرف   با توجه به جدول، سرعت متوسط این واکنش  .101
ثانیۀ سوم از آغـاز واکـنش،    50در  شود لیتري انجام می 10بسته 

.���برحسب   قدر است؟ چه ���

�����(�)
       
�� ����(�) + ��(�)  

  )ثانیه(زمان   100  150
0243/0  0269/0  [����]   

1 2/6 × 10��   
2 1/04 × 10��   
3 5/2 × 10��   
4 1/35 × 10��   

  پاسخ

 150تـا   100ثانیه سوم از آغاز واکنش بازة زمـانی   50منظور از  1 
 1اي کـه ضـریب    سرعت متوسط واکنش با سرعت گونه. ثانیه است

 .دارد یعنی اکسیژن برابر است

N�O� ⇒ ∆M = M� − M� = 0/0243 − 0/0269

 = −0/0026mol. L��

  

R���� = −∆M
 ∆t = − −0/0026

 50 

 = 5/2 × 10�� × 10L = 5/2 × 10��mol. s��

  

RO2
RN2O5

=  1 
 2   

⇒ R�� =  1 
 2 × R���� = 5/2

 2 × 10��

 = 2/6 × 10��mol. s��
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 ١١٠ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   ریناپذ انیپا یاز یپوشاک، ن: ۳فصل  
 واحد يادگيري

 یمر یپل/ ها  مولکول و درشت افیال/ مقدمه  
   )بسپارش(شدن 

  زيرواحد يادگيري

   شدن یمر یپل 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد ك،: 3 فصل       پاسخ لمیف     ری کول درشت و افیال/  مقدمه    ریناپذ انیپا يازین پوشا ول ارش( شدن يمریپل/  ها م    یمقدمات    شدن يمریپل    )بسپ

 است؟ نادرستکدام گزینه   .102

(� = �� , � = �� , � = � �. �����)  
 .است 11gتفاوت جرم مولی سیانو اتن با پروپن برابر  1

  .اتن سنگین، ساختار بدون شاخه دارد پلی 2
  .اتن سبک است از پلی هاي پلاستیکی رایج در بازار کیسه 3
  .آید دست می وینیل کلرید به از پلیمرشدن کلرواتان، پلی 4

  پاسخ

  .درست است) 1 4 

 
53 − 42 = 11g  

  .درست است) 2
  .درست است) 3
دسـت   وینیل کلرید به پلی ،کلرو اتناز پلیمر شدن . نادرست است) 4

  .آید می
 

  .باشند سیرنشدههایی  مونومرهاي سازنده باید ترکیب

C = C
H

H H

CN
= 53g. mol�� C�H� = 42g. mol��  
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 ١١١ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   ریناپذ انیپا یاز یپوشاک، ن: ۳فصل  
 واحد يادگيري

واکنش /  دهایها و اس الکل/  استرها یپل 
   شدن یاستر 

  زيرواحد يادگيري

   شدن یواکنش استر  
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 اسخپ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد ك،: 3 فصل       پاسخ لمیف     ری    شرفتهیپ    شدن ياستر واکنش    شدن ياستر واکنش/  دهایاس و ها الکل/  استرها یپل    ریناپذ انیپا يازین پوشا

الکل سازنده چه تعداد از استرهاي زیـر در آب، کـم محلـول و      .103
نامحلول است و اسید سازنده چه تعـداد از آنهـا، تعـداد کـربن     

 )ها را به ترتیب از راست به چپ بخوانید پاسخ(زوج دارند؟ 

 بوتیل بوتانوات    پروپانواتپنتیل  
 اتیل هگزانوات   هگزیل پنتانوات  
 هگزیل هپتانوات   متیل اوکتانوات  
1 2- 3 

2 3- 2 

3 4- 4 

4 5- 5  
  پاسخ

 1   
 

و بـا   اسـت  هگزانول کـم محلـول  . کربن در آب محلولند 5ها تا  الکل
  .شود ها در آب کاسته می پذیري آن ها از انحلال افزایش تعداد کربن

تاي آنها کـه بـا نـام هگزیـل شـروع       2در استرهاي داده شده، فقط 
در آب کم محلول است شوند الکل شش کربنه هگزانول دارند که  می

  .هاي محلول در آب دارند الکل و بقیه،
اسیدهاي سازندة استرهاي داده شـده بوتانوئیـک اسـید، هگزانوئیـک     

  .کربن هستند 8و  6، 4کتانوئیک اسید به ترتیب داراي واسیدو ا
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 ١١٢ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   ریناپذ انیپا یاز یپوشاک، ن: ۳فصل  
 واحد يادگيري

واکنش /  دهایها و اس الکل/  استرها یپل 
   شدن یاستر 

  زيرواحد يادگيري

   دهایها و اس الکل 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد ك،: 3 فصل       پاسخ لمیف     ری    شرفتهیپ    دهایاس و ها الکل    شدن ياستر واکنش/  دهایاس و ها الکل/  استرها یپل    ریناپذ انیپا يازین پوشا

ترکیب آلی موجود در چند مورد از موارد زیر، آروماتیک محسـوب    .104
 شود؟ می

  »، میخک، رازیانه، دارچین، گشنیزKزردچوبه، لیکوپن، ویتامین «
1 4  
2 5  
3 6  
4 7  

  پاسخ

، داراي حلقـۀ بنزنـی و   Kزردچوبه، دارچین، رازیانـه و ویتـامین    1 
  .آروماتیک هستند
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 ١١٣ دوازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   ریناپذ انیپا یاز یپوشاک، ن: ۳فصل  
 واحد يادگيري

 ریپذ بیتخر ایماندگار  مرها،یپل/  دهایآم یپل 
   سبز مریپل/ 

  زيرواحد يادگيري

   دهایآم یپل 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اضی دوازد ك،: 3 فصل       پاسخ لمیف     ری دگار مرها،یپل/  دهایآم یپل    ریناپذ انیپا يازین پوشا    یمقدمات    دهایآم یپل    سبز مریپل/  ریپذ بیتخر ای مان

تـرین آمـین بـا     هاي هیدروژن در مولکول ساده تفاوت تعداد اتم  .105
 ترین آمید کدام است؟ ساده

1 1  
2 2  
3 3  
4 4  

  پاسخ

 2   
H − N

|
H

− CH�

متیل آمین

ترین ساده آمین)       )
5 اتم �

  

H − C
||
O

− N
|
H

− H      (ترین ساده آمید )
� اتم �

  

5 − 3 = 2  
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